

1000 korona.

XXVIII. ÉVFOLYAM. 52. SZÁM.

VASÁRNAP. MÁRCIUS 2.

DEBRECEN, 1924.

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra 14.000 K	Egy óra 14.000 K
Három óra 42.000 K	Három óra 43.800 K
Egyes szám kőznep 500,	vasár- és ünnepnap 1000

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Pirkad már...

A világ egyik legnagyobb hatalmaságának, a tengeren innen és tengeren túl mérhetetlen birtokokkal, természeti dús kincsekkel rendelkező Angliának belügyminisztere, Henderson a minap beszédet mondott. Kifejtette, hogy a nemzetközi helyzetben mint tagadhatatlan igazságot állapítják meg, hogy egy a versaillesi, mint trianoni békeszerződés célját tévesztette. Nem sikerült egy igazságos és tartós békét teremteni. A trianoni békeszerződés egy politikai zűrzavart, egy gazdasági felfordulást, betegséget, halált hozott Európára. Macdonald angol miniszterelnök és kormányának a feladata megakadályozni, hogy ez eddigi gazdasági romlás tovább fejlődjék.

Ragaszkodnunk kell a békeszerződés lehetőség minél hamarábbi revíziójához. A békeszerződés szerzői a történelmet teljesen megcafozták. A békeszerződés azt szolgálja, hogy a legvészesebb államoktól kártérítés címen lehetetlen összegeket csikarjanak ki.

Az angol miniszterelnök kísérletet tesz a szükséges atmoszférát megteremtésére és reméli, hogy a nemzetek szövetsége, vagy egy világkonferencia által segített lépést történik arra nézve, hogy lehet-e visszatérni azon álláspontra, amelyet az elhunyt Wilson a szövetséges államférfiak politikájával szemben elfoglalt.

Ezeket mondta Henderson. Anglia belügyminisztere, aki az angol munkáspártnak is évtizedek óta egyik nagytevékeny vezetője. Wilson bekepcenésének — melyeket Wilson hitványul eserbent hagyott — érvényesítését követeli az angol belügyminiszter és a trianoni élve gyilkolást, melyet a legvészesebb nemzetek Clemenceau és Poincaré elvégeztek.

oly étes szavakkal itéli el, hogy minden természetes kétkedésünk dacára egy kell venni e kijelentéseket, mint a békeszerződések revíziójának, korrigiáló megváltoztatásának első biztos jelenségeit.

Gazdasági romlásról, betegségről, pusztulásról, a legvészesebb nemzetek kizsárolásáról beszél az angol belügyminiszter s újabb világkonferencia összehívásáról, melynek anyagában a nemzetek testvérségének legyömbölygése az.

Hányzser elmondottuk ezt mi magyarok kiket a cseh-oláh-szerb martalócok raboltak ki s hányzser elmondották a németek, kik a Ruhr szénbányás vidék francia megszállásával és kirablásával szintén borzalmas veszteségeket szenvedtek, igaz szavainkat sakálhangokkal üvöltötte túl ellenségeinknek hazudozása, míg most Anglia felől pirkad a hajnal, napfényes utáira két a józan belátás és lehall a hályog a szemekről, lehull a gyűlölet beszűkérge a szívekről s jönni fog a nagy testvéri kézszorítás, mikor a népek családjában újra méltó helyét foglalja el dicsőséggel s régi országokhatárokkal a magyar! Mert ez lesz a Történelem osztó igazsága s ennek kell következnie!

## Albrecht kir. herceg ünnepélyes fogadtatása

A nemzetgyűlés egyik viharos ülésén szóvá tették Albrecht Habsburg hercegnek debreceni kirándulását. Most azután Békésmegyében ünneplik Albrechtet. Békésmegyében hetek óta készül erre a nagy eseményre. Az ország minden részéből sereglenek össze előkelő vendégek Albrecht főherceg ünneplésére, akit két szárnysegéd és a kormányzó első szárnysegéde kísérik. Az érkező főherceget Jásznagykunszolnok, Bihar, Békésmegyék és Kecskemét sz. kir. város főispánjai fogadják és tisztelnek előtte.

## A miniszterelnök vasárnap beszámolót tart Hódmezővásárhelyen.

Nagyszabású eseménye lesz a politikának március utolsó napjaiban. Bethlen István gróf miniszterelnök március 30-án, vasárnap beszámolót tart választókerületében Hódmezővásárhelyen és ugyanakkor részt vesz az új hódmezővásárhelyi főispánnak Aigner Károly dr.-nak beiktatásán. A miniszterelnök vasárnap délelőtt tartja beszámoló beszédjét és a főispáni installáció délután lesz a városházán. A miniszterelnököt a

kormány tagjain kívül természetes számos politikus is elkíséri. Így az egységspárt igen sok tagja Mayer János elnök és Almássy László ügyvezető alelnök vezetésével, nemkülönben a keresztény gazdasági párt több vezető egyénisége is.

Értesülésünk szerint gróf Bethlen István beszámoló beszédében az aktuális gazdasági és politikai problémákat széles mederben fogja tárgyalni.

## November elsejéig fokozatosan ötvenszázalékos aranyparitásra emelik a házbért.

A délutáni folytatolagos minisztertanácson Vass József népjóléti miniszter

az elkészült új lakásrendelet tervezetét is be fogja mutatni, igen jó forrásból arról értesülünk, hogy a tervezet

új lakásrendelet a háziurak és lakók érdekeinek harmóniába hozatala céljából az aranyparitáson alapra tér át. A tervezet szerint május 1-én az aranyparitáson házbér 15 százalékkal

kellene lefizetni házbér fejében azután a házbér successzive emelkedik minden negyedévben és a terv szerint 1926. november 1-én az aranyparitás 50 százalékát tenné ki. Ugy tudják, hogy a rendelet megjelenése után nemcsak idővel egy másik rendelet is megjelenik, amely a felmondásról intézkedik és főképp a nagylakások mielőbbi szabadba vételét szabályozza.

## Rendkívüli minisztertanács.

A rendkívüli minisztertanács délután 4 órakor ért véget. Kállay Tibor volt pénzügyminiszter a szanálási tervre vonatkozólag a következőképpen nyilatkozott munkatársainknak:

A rendkívüli minisztertanács a szanálási tervről volt szó. Természetesen illelkor detaillogokról beszélni még korai volna. Hiszen nem részletes költségvetést készít a magyar kormány, hanem egy költségvetési vázlat, ez egy vázlat, amelynek néhány száz adat van. t. i. a bevételek és kiadások legvészesebb. Itt tisztázni kell két nagy tételt, nevezetesen az állami adminisztrációra és az üzemekre vonatkozó költségvetést. Meg kell állapítani a bevételek összegét és a kiadásokat. Ebből következik a deficit, amelynek fedezésére szolgál a 250 millió aranykoronás kölcsön. Ez két és fél

esztendőre szól. Ez idő alatt kell a deficit eltüntetni.

A kormány által benyújtandó felhatalmazási javaslat arra szolgál, hogy a kormány a nemzetgyűléstől felhatalmazást kapjon a szanálási terv keresztülvételére, nevezetesen részben a kiadások csökkentésére, részben pedig a bevételek fokozására. A felhatalmazási javaslat vonatkozik ezenkívül a hitelügvekre is, továbbá felhatalmazás arra, hogy a kormány a külföldi kölcsönt felvehesse és arra szolgál az állami bevételmelet leköthesse. A szanálási akcióval kapcsolatban külön felhatalmazás kell arra, hogy az állami adminisztrációra, illetve annak költségeire, milyen kiadásokat lehet törölni. Idevonatkozik főleg a tisztviselők természetbeni ellátására vonatkozó kérdés, amelyet eddig is törvény szabályozott.

## Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter Debrecenben

Madai Gyula beszámolója.

Tegnap este fél kilenc órakor érkezt Debrecenbe nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter és kíséretében Ehm Kálmán, Csizmadia András, Maday Gyula képviselők, Gálffy Dénes titkár.

A miniszter fogadására megjelentek a pályaudvaron dr. Hadházy Zsigmond főispán, Sági Lajos rendőrfőtanácsos. A miniszter kíséretével a város kocsija a vármegyeházára hajtatott, ahol valamennyien a főispán vendégei voltak.

A miniszter ma reggel automobilon Balmazújvárosra ment, hogy részt vegyen dr. Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő beszámolóján. Értesülésünk szerint Balmazújváros

lakossága nagy ünnepélyességgel fogadja a minisztert. Szabó István miniszter ma délután visszautazik Budapestre.

## Kisbérlok kapták meg a városi teigazdaság földjét.

Mint értesülünk a város tulajdonánál kénező teigazdasági telep földjét hosszú huzavona után a debreceni kisbérlok kapták meg.

Az Országos Földbirtok Rendező bizottság a földművelésügyi miniszterium javaslatára nekik ítélte a földet.

A hivatalos leirat már meg is érkezett a főfelügyelőséghez.

A kisbérlok szövetkezni akarnak, hogy helyeg vezetés mellett mintagazdaságot létesítsenek a teitelen. Rövid időn belül meg lesz az alakuló közgyűlés és mint értesülünk, diszelnöknek dr. Magoss György polgármestert öhatiták megválasztani.

## Debrecen kereskedői és iparosai az árdragítási törvény hatályon kívül helyezését kéri.

Új rendelet a törvényhatósági árvizsgáló bizottság működéséről.

Debrecen város kereskedői és iparos társadalma tegnap este 7 órakor népes gyűlést tartott a kereskedői társulat díszterében Békás Lajos elnöklettel.

A gyűlés összehívását az tettes szükségessé, hogy az árvizsgáló bizottság elrendelje, miszerint a kereskedők és iparosok kötelesek minden áremelkedést bejelenteni.

Az iparosok és kereskedők nagy számmal jelentek meg a gyűlésen. Dízig Alapos titkár bejelentette, hogy az összejövetel tárgyában, mert a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a törvényhatósági árvizsgáló bizottságok sem kifejezetten, sem burkoltan nem állapíthat meg árakat, hanem legfeljebb javaslatot tehet az Országos Központi árvizsgáló bizottságnak.

Amde javasolta, hogy irjanak fel a kereskedelmi miniszternek, hogy mivel az árvizsgáló bizottság működését, a kormány szüntesse meg, hasonlóképpen szüntesse meg az 1920. XV. t.-c. által elrendelt árdragítási törvény hatályon kívül helyezését, vagy ezt az érdekeltek által annvizsor kívánt módon helveshítsék.

A gyűlés elfogadta és úgy határozott, hogy memorandum alakjában nem csak a kereskedelmi miniszterhez, hanem a miniszterelnökhöz is felterjesztik. A gyűlés fél 8 órakor emelkedett hangulatban oszlott szét.

## A mai tőzsde.

A korona 120.

**Terménvtőzsde zárlat:** A mai terménvtőzsden az iránvzat továbbra is szilárd volt a hangulat és a déli órákban a kínálat minimális. A rozs 4000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 279-83, egvéb 275-78, 79 kilós tiszavidéki buza 285-09, egvéb 280-85, rozs 235-40, tak arpa 250-60, sorárpa 300-30, zab 235-42 fél, tengetri 210-15, korpá 155-60. Egvébek változatlanok.

**Összefoglaló magánforgalom:** A mai magánforgalomban már kezdetkor szilárd volt a hangulat és a déli órákban a legtöbb értékpapír 10 százalékkal emelkedett a tegnapi zárathoz képest. Általában a pénziárlat volt túlsúlyban. A pénzpiacra a kosztvénz kamata 1 százalékos körül mozgott. A déli órákban később helyenként áru került a piacra ami némi lemorzsolódást vont maga után. Magyar Hitel 950, Osztrák Hitel 295-300, Ker. bank 2200, Pesti Hazai 6500, Angol Magyar 145-48, I. M. bizt. 19000, Borsod miskolci 185-95, Concordia 75, Köszén 4500-700, Salgó 950, Uríkányi 1375-400, Fegyver 1900-2000, Ganz Danub. 6400-600, Ganz vill. 2700-800, Rima 205-10, M. Cukor 5000-200, Georgia 840-60, Spodium 420-30, Ofa 880-90, Államvasut 730-50, Déli vasut 120-30, Meftér 520.

**100 takarékkorona egyenlő 103 papír-koronával**

**Ferencvárosi sertésvásári jelentés:** Szabadvásári maradvány 142, érkezett 41, eladatott 18. Árak: könnyű 17-22000, Nehéz 20-24000. Zártvásáron nem volt forgalom.

**Zürichi zárlat:** Belin 127 fél, Hollandia 215 háromnyolcad, Newcor 577 fél, London 2484, Páris 240 fél, Milano 2484 háromnegyed, Belgrad 1674, Budapest 120, Belgrad 730, Bukarest 305, Bécs 81, Szófia 445.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Amsterdam hollandi forint 25360-26010, Belgrad dinár 866-830, Krisztiania norvég korona 9005-9240, Páris 2835-2910, francia farnk 2865-2940, Szófia leva 524-537, Stockholm svéd korona 17840-18295, Többi változatlan. Megjegyzés: Napoleon 235500, Bécs osztrák korona 9590-9835.

## A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,

a vevő előtt pörköltve kaphatók, Dégenfeld-tér 11.

a vásárban.

kkot kell adni.

ozelebbi kirakodás, árusítási szándék, rosok és kereskedő helyre vigyék meg, orgalmi adó könyveiket s Áppelevőknek blokkok, zlethelyükön áru, llen vétők éppen, színben megadó, en árusítók, mi adót kezelő hivatal.

## Ágok.

letek sorrendje okban: Nagyter, órákor dr. Révész, erenc, Kistemplon, Szele György, déry Sándor, delutador, Kossuth-utca, 10 órákor Pap, or Uray Sándor, délelőtt 10 órá, areneket énekel, n 3 órákor Pele, templomban dé, Mihály, délután, Nyilastelepén dé, ury József, Hom, lótt 10 órákor d, zban délelőtt 1, Gyula. — Nagyhe, adie a Kossut, Hétfőn délután, e, kedden délut, n, szerdán délut, Imre, csütörtök, vacsora, osztási, or, prédikál Ba, délután 5 órák, reneket énekel, c, szombaton dé, Győző.

omban (Müldő, hó 13-án, virágy, akor Farkas Győ, rasztás, D. u., Szedán d. u., lőkészítés. Nag, akor német ist, stás.

vallásos este, an 5 órákor, György Lorán, miniszter lesz, zen, estélyre.

ttfőn délelőt, ilést tart a C, n-u. 23.) Targ, entés az 1922, árosi jelentés, zánvizsgálók, ztmányban me, megűresedő te,

5. Indítvány, den alapító, ttel meghív.

onatok, ásök, k, zománcos e, k, legolcsóbb, nó u. 68.

orvos rendelé, nt-Anna-utca.

átvagták a, y környékén, ztében nagyv, ek. Ehhez a k, ulményhez m, dnuillik az, ho, tettesek átv, és így még, alá. A csodá, a vizságlat.

**ZEI**  
**CA 9. S**

obafestő, má, butorfúyozó, os áron, or.

állapotban lév, rős compound

**JÉP**  
és egy gyártia, h fekvő ayer, adó, a 68. szám, a alatt.

**Műveltségi állapotok Debrecenben a reformáció korában.**

Irta: S. Szabó József.

A debreceni református főgimnázium tudós igazgatójának nagy készütségre valló dolgozata hagyta el a minap a sajtót. E művel, melyben a kiváló egyháztörténész Debrecen protestáns iskoláztatásának keletkezését adja elő, foglalta el székét a Debreceni Tisza István Tudományos Társaságban.

S. Szabó József a magyar protestáns egyházak történetének egyik legalapvetőbb ismerője, az adatok bősége, de rendszerezett halmazával ismerteti Debrecen város gazdasági és kulturális életét a református kitérésétől 1572-ig.

Tisztelettel adózik Debrecen város ez időben élő iparosainak és kereskedőknek, akik szorgalmukkal megalapozták Debrecen anvagi jólétét és mint tanult, mozgékony emberek a kulturának is hathatós támogatói lettek.

A kis füzet második részében Debrecen város iskoláiról szól. A kálvinista egyházzal egyidőben keletkeznek az iskolák. A debreceni kereskedők és iparosok a maguk világias képzésére világi iskolákat állítottak fel az eddigi páni iskolák mellé és ezekből a városi iskolákból fejlődött ki szerinte a debreceni kollegium. Koncez László, gazdag polgár a sajtó költségén a diákok részére internátust építtetett, hol a diákok csak lakást kaptak, míg az élelmet a városban utáról utárra járva, énekelve szereztek meg.

Szeretettel emlékszik meg a debreceni iskola első iskolamestereiről, rektorairól, továbbá a nagy reformátorról: Méliuszról, aki a tudást és hitet egyforma lelkesedéssel karolta fel. A kis-füzet a Méliusz haláláig tárgyalja Debrecen műveltségi viszonyait.

A szerző a mű végén ígéretet tesz, hogy egy másik részben Debrecen irodalmát és hitéletét fogja tárgyalni.

S. Szabó József a fölé ismert alaposan végzett el e teljes kulturtörténeti tanulmányt. A Tisza István Tudományos Társaság nagy szolgálatot tett, hogy e szép adatokban gazdag tanulmányt a nyilvánosság elé hozta. Ez is egy tégla Debrecen történetének alapos megírásához.

**A hadisegélyesek fizetése március hónapban.**

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik illetményeinek kifizetése március hónapban a következő napokon és sorrendben történik:

- 3-án délelőtt 9-12 óra között A-F betűvel kezdődő nevek.
- 4-en délelőtt 9-12 óra között G-K betűvel kezdődő nevek.
- 5-én délelőtt 9-12 óra között L-N betűvel kezdődő nevek.
- 6-án délelőtt 9-12 óra között O-S betűvel kezdődő nevek.
- 7-én délelőtt 9-12 óra között Sz-Z betűvel kezdődő nevek és az összes elmaradottak.
- 8-án délelőtt 9-12 óra között a tiszték és tisztviselők özvegyei.

A külsőségeken lakók a fizetési napok bármelyikén jelentkezhetnek. Debrecen sz. kir. város Népiéleti Hivatala, Miklós utca 23. szám.

**Katonáink mezőgazdasági továbbképzése.**

Az elmúlt héten nyert befejezést katonáink mezőgazdasági továbbképzése céljából a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett három hónapos tanfolyam. A kamara e tanfolyamát a m. kir. honvédelmiügyi minisztérium felkérésére és megbízásából rendezte azon célból, hogy honvédeink a szakszerű és korszerű modern gazdálkodási módszerek ismeretében birtokában mezőgazdasági kulturánkat majd felelősséggel és a mezőgazdasági többtermelés előharcosai lehessenek.

A tanfolyamon kiváló elméleti és gyakorlati szakemberek tartottak előadásokat. A tanfolyam kiegészítésül a mezőgazdasági kamara tavasz nyitásával a pallagi gazdasági akadémia mintagazdaságának és kiváló gyümölcséneinek megszervezésére is tanulmányi kirándulásra viszi e tanfolyam résztvevőit.

**Szeged kapott kivíteli engedélyt, Debrecen nem kapott.**

Néhány nappal ezelőtt értesültünk arról, hogy a kormány Szegednek megengedte a sertés kivítelt, úgy, hogy nem csak a város határában, hanem más városok területén hizlalt sertések is kivíthetők.

Nemcsak külön kivíteli vásáron lehet sertést vásárolni, hanem a heti vásáron is lehet kivítelt céljára sertést venni. Szeged jól járt e kivítellel. Bizonyára nem politikai okokból kapta, hanem azért, mert gazdasági szervezetei utána néztek és különösen sürgette a vásárpénztára.

Debrecen, amely elsősorban volna hivatalos a sertés kivíteltre. Hiszen ősi sertéshizláló város. Kivítelt a békében kivált építve a hazában, Kassa, Eperies, Dobsina vidékre, Maramaros egész területén. A hazán kívül Galiciában, Lem-

berg vidékére, Lengyelországba, Bukovinába. Most ezek a piacok önként kínálkoznak számára. A határ alig pár kilométerre van tőle.

Debrecen gazdasági helyzete, fekvése egyaránt kínálkozik, hogy a sertés-kivítelt minden képen megszerezze. Ezt nem a politika, hanem a város és adókkal agyonterhelt polgárainak éminens érdeke kívánja és ha mellőzés történt a város vezetőségének, a gazdasági és kereskedelmi képviselőknek megkell mozdulni, hogy Debrecen is kivítelt kapjon.

Ugy emlékezünk, hogy pár évvel ezelőtt megindult már egy ilyen mozgalom, de hamar elaludt és az akták talán fel sem jutottak a kormány színe elé. Lelkell róla a port verni és végre fel kell terjeszteni.

**Kombinációk a pénzügyminiszteri tárcára.**

Meglepetés lenne, ha Lukács László tényleg vállalkozna a pénzügyminiszteri tárca betöltésére, mint ahogy erről az utolsó 24 órában komoly szó esett. Lukács tegnap a kormányzónál volt kihallgatáson. Hivatalos közlés szerint ez a kihallgatás informatív jellegű volt, azonban a kihallgatás összefügg azzal is, hogy Lukács

esetleg vállalkozásának útjait egyenesse.

Amennyiben Bud miniszter vállalkozna a pénzügyminiszterségre, — akkor Pronay György államtitkár közelmegbeszélés miniszterséget vették kombinációba. Megbízatása csak ideiglenes lenne, mert a közelmegbeszélés miniszterium a nyár folyamán föltétlenül megszűnik.

**Kézbesítik a kényszerkölcsön fizetési meghagyását.**

Befizetési lapot is mellékelnek hozzá.

A pénzügyvizsgáztóság a miniszteri rendelethez híven nagy buzgalommal kézbesíti a takarékkölcsön vagy mondjuk jobban a kényszer kölcsön fizetési meghagyását.

Nehéz milliókat rónak ki az igénytelen papírosan az adózóra. A hosszú nyomtatványon a pénzügyvizsgáztóság kiszámítja pontosan, hogy mennyi előleget kell az illetőnek fizetni. Előző-könyv, mert mindiárt fel is osztja az ismert három részletre s megnevezi a részletek fizetéseinek végső határidejét is. A legelső legkisebb részlet határideje a legközelebbi március 10.

Es szinte hihetetlen, mintha csak ajánlottuk volna: három csekklapot is

mellékel a meghagyás mellé. A kényszer kölcsönt tehát a postán kell befizetni. Nagyon okos dolog, megszabadítja az embert a több napos ácsorgástól és tolongástól.

Csak hogy most már az érdekképviseleteknek arról kellene gondoskodni, hogy hozzáértő emberek pontosan kiállítsák a csekklapot. Mert nagyon sok egyszerű, főleg tanvái ember most lát életében csekklapot és nem tudja mire való e cifra papíros. Bizonyára kisegíti a gazda érdekképviselet.

Mint hírlék a kényszer kölcsönt az eredeti tervől eltérőleg mérsékelni fogják. Mert bizony így tavasszal sok gazdára is teher lesz.

**Jugoszlávia Bulgária elleni hadjáratra készül.**

Csapatokat vonnak össze a határon. — Jugoszlávia tulajdonképpeni célja Szaloniki? — Az újabb balkáni háborút csak a bolgrádi kormány eltávolításával lehet elkerülni.

Londoni jelentés szerint a Balkánról érkező legújabb hírek riasztó jellegűek. Minden jel arra mutat, hogy

Jugoszlávia hadüzemre készül Bulgária ellen. Allitóltag félmilliónyi jugoszláv csapatot összpontosítottak a bolgár határon és Belgrád mostan már csak a legkisebb mecadón háttársértést várja, hogy azt ürügyül felhasználja és Bulgáriába benyomuljon.

Északalbániában szintén csapatokat vonnak össze, hogy rögtön felvonulhas-

sanak a mecadón bandák ellen. A görög kormány attól tart, hogy Jugoszlávia tulajdonképpeni célja Szaloniki.

melynek elfoglalásával jugoszláv saját kikötőre tenne szert. A jugoszláv királynak az a becsülvágy, hogy országát a leghatalmasabb balkáni állammá tegye meg.

Az újabb balkáni háború elkerülésére belgrádi kormányváltozást tartanak az egyetlen lehetőségnek.

**Ötven milliárdot bocsát a kormány a gazdák rendelkezésére.**

A körzeti hitelszövetkezetek utján folyósítják a mezőgazdasági üzemi hitelt. — Ez az összeg indítja meg a hitelszövetkezetek erőteljesebb munkáját és a hiteligenyek kielégítését.

A mezőgazdasági hitel kérdése jelentős lépéssel jutott ismét előre. A kormány és az érdekeltek között folyó tárgyalások ugyanis rövidesen teljes eredményre vezetnek.

Mint értesültünk, a kormány egyelőre ötven milliárd koronát bocsát a gazdák rendelkezésére üzemi hitelként. Ha a megállapodás létrejön, ami néhány napon belül okvetlenül megtörténik, akkor a jegyintézet a körzeti hitelszövetkezetek utján folyósítja az ötven milliárdot.

Ez az összeg csupán a kezdőtőkét jelent a körzeti hitelszövetkezetek szá-

mara, amely azonban folyton növekedni fog. A tőke folyósításával ugyanis a körzeti hitelszövetkezetek erje nő, ami a gazdákat üzletreszjézésre serkenti. A tőke szaporodásával a hitelszövetkezetek mind nagyobb mértékben tudják azután a hiteligenyeket is kielégíteni.

Az ötven milliárd folyósítása nem jelent tehát egyszerűen a teljes segítséget, hanem inkább biztosítja a segítség megindításának lehetőségét. Kétségtelen azonban, hogy ez a lépés erőteljes előrehaladást jelent a mezőgazdasági hitel teljes megvalósulása felé.

**Konyhakertészeti tanfolyam.**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett konyhakertészeti tanfolyam február 23-án fejeződött be.

A két és fél hetig tartott tanfolyamot 90 hallgató állandó érdeklődés mellett szorgalmasan látogatta, akik a mai gazdasági viszonyok mellett nagy fontossággal bíró konyhakertészkedés elméleti és gyakorlati ismereteit a legkiválóbb kertészeti szakírók előadásából sajátították el.

A kamara e tanfolyamának hallgatói egy délután kirándultak a pallagi gazdasági akadémia is, ahol a szakszerű modern konyhakertészkedés, meleg-árvak stb. gyakorlatias alkalmazásait szemlélték meg.

**Furfangos vándorszínészek.**

A megszállott Bácskában. Csurog kozségben történt, hogy pár nappal ezelőtt utes plaktárok jelentek meg a házak falain, amely azt magyarázta, hogy vándor színész-trupp érkezik a városba, amely Othellót fogja előadni az ottani nagyvendéglőben. A hír főtűtőként terjedt el a faluban s természetesen, hogy az összes jegyek még elővételben elkelttek, az előadásra. Negyedik nap megérkeztek a színészek is, bár a közönség nem vett részt a bevonuláson, mégis sokan azt állították, hogy egész trupp érkezett a faluba. Másnap este a nagyvendéglő zsúfolásig megtelt közönséggel s várták, hogy a dupla kőmadzag mikor rántja szét a ponyvafüggönyt, amelynél belől igen sokáig élénk mozgásszerű zaj hallaszott.

— Nagy az előkészület! — mondogatták egyesek.

— Ez jó darab lesz, suttogták mások, bár voltak olyanok is, akik úgy vélekedtek, hogy a hosszú előkészület sohasem volt jó, legalább is nem jó vége szokott lenni. Végre egy vektorára csörgése lecsillapította a türelmetlenkedőket s néhány pillanat múlva a ponyva szét-szaladt.

Egy viharvert diványon feküdt Desdemona mely álomba merülve, a közönség szinte átszellemülve az elragadtató látványtól, szinte lebegésvisszafojtva várta a darab további fejleményét. Kívülről hirtelen nagy puffianus hallatszott, mintha valaki egy magas emelvényről zuhant volna le, de pár perc múlva megszűnt az oldalaitó s a füstös petróleumlámpa fényénél Othello alakja tűnt fel.

— Jui, de csunya szerecsöny! — mondogatták az asszonyok borzongva.

Othello az előírt szöveg szerint készel közeledett az asszony felé, aki a drámai pillanatban felugrott helyéről s a mellékaiton keresztül a színt elhagyta. Természetesen Othello utána. A színtér üres maradt. A közönség abban a hiszemben, hogy a szerepek szerint járnak el a színészek, türelmesen s szinte mozdulatlanul várta a fejleményeket. Elmult egy negyedik óra, de a színtér még mindig üres volt. Fél óra múlva, amikor a füstös petróleum lámpa is seregni kezdett unalmában, a türelmetlen publikum tapsolni, majd dörömbölni kezdett. A színteren senki sem mutatkozott.

— Embörök, a nemjóját ezöknek a komédiásoknak. — kuriantotta el magát egy öreg magyar — ezök azt hiszik, hogy a hetedik határbán járnak már, mer még egy lelköt sé látok a dobogón. — Beesőttak bennünket! — méltatlankodott a kisbíró, aki családustul az első sorba „paholy” jegyet váltott. Egy jó óra múlva az usigákihordó fiu jelentette, hogy a két komédiás ezelőtt egy negyedórával ült fel az Ujvidék felé haladó vonatra alaposan felesmagolva. A közönség egyrésze most már nevetve távozott, csak egy öreg anyó töröltette a szeméit, méltatlankodva mondván mellette bandukoló urának:

— Anjúkom, oda a nagy kés, a szerecsöny azt is elvitte magával, pedig csak kölcsön adtam oda az előadásra.

A szerb rendőrség egyébként most körözö ivet bocsátott ki a furfangos színészek elfogatására, akik anélkül, hogy mutattak volna valamit, — megugrottak a beléndőjijal.

**Nádudvar mezőváros**  
Kossuth-utca 524. sz. tízezer lakosu községben egy modern alapinoesztott ház, mely 5 szobával, mellékhelyiségekkel, istálló, magtár és kocsiszínnel ellátva, ugyanazon a telken 4 szobás ház két üzlethelyiséggel, azonnali beköltözéssel eladó.  
Debrecenben egy 8 lóerős jókarban levő osépiógép garnitúra elevárral eladó. — Értékzni lehet: Bárány Mór tulajdonosnál Debrecenben, Kossuth-utca 51. szám alatt.

**Tűzálló** samott téglák  
Timár-u. 11. Telefon 10-92.

**Malacokat** felesbe vállalak 200 darabig. Cím a kiadóhivatalban

**Kosztépénzt**  
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám.

Legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél  
**FÖLDVÁRY**  
Debreceni Eiselektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55.  
Villamos cikkek a legolcsóbb napi árban

### Borzalmas gázrobbanás egy bérházban.

Az emeletek néhány pillanat alatt bomlottak. — Nyolc lakó súlyosan megsérült.

Mainafrankfurtból jelentik: A Metzgerstrasse egyik házában hatalmas gázrobbanás történt, amely rendkívül nagy károkat okozott. A légnemesség szétvetette a földszint falait. A felső emeletek butorzata egy perc alatt egyetlen halomba zuhant. A ház lakóinak legnagyobb része súlyosan megsérült. Hat vagy nyolc súlyosan megsebesült a kórházba szállították. Ugyanakkor a utcában négy másik házat ki kellett üríteni, mert összeomlásra fenyegettek. Ezekben a házakban a butorzat és a lakásrendezés teljesen összetört. A robbanás színhelyétől nagy távolságra nagyon sok autó és ablaküveg összetört. A kár egész országát még nem állapították meg.

### Boszorkányok hatalma, egy cipész-segéd, a tímsóckocka és száz dollár furcsa története.

Egy „kereskedő”, aki szívesen ad száz dollárért kétszáz ezer koronát.

Ujpesten, az Attila-utca sarkán levő cipészműhelybe tegnapelőtt beállított két cigányvasszony és Csele Károly cipészsegédet arra unszolták, hogy jószívesen magának. A cipészsegéd huzodott a dolgotól, végre is az egyik cigányvasszony kijelentette, hogy bebizonyítja neki boszorkányos erejét. Elővette egy bögrét, amelynek fenekén rugó volt, a rugót lenyomta egy tímsóckockával, majd egy darabka fát tett rá és azt mondta, hogy ha a bögrébe vizet önt, akkor a fa a mennyezetre felrepül. Minden így történt. A tímsóckocka elolvadt és a felszabadult rugó felröppentte a fadarabkát.

A cipészsegéd most már vakon hitt és örömmel jóslatokat a tenyeréből. Izérték neki amerikai menasszonyt, hosszú életet, minden zsepét, jót. De lassankint úgy érezte, hogy akaratereje elhagyja és teljesen az asszonyok hatalma alá kerül. Az asszonyok csak ezt várták, most már könnyű volt a legénytől hatvanezer koronát és száz dollárt (hét millió korona) kicsalni. Mikor a pénzt a legény átadta az asszonyoknak, kiküldték az udvarra imádkozni és ezalatt tovább állottak.

A hűvös levegőn magához tért a legény, rájött, hogy furfangos módon lepraesáltak, szaladt is az asszonyok után, de az egyikük persze nyomra vezetett. Erre feljelentést tett a rendőrségen. A detektívek péntek estére el is fogták a két csalót, Csorba Józsefet és Jakab Istvánt személyében, a hatvani szőlőkben, egy földalatti barlangban. Mindketten üstfoltozó cigányok feleségei. A száz dollárt, vallomásuk szerint Reich Izidor úpester kereskedő vette meg tőlük kétszáz ezer koronáért. Az asszonyokat letartóztatták, a nagyszerűen spekuláló kereskedő ellen pedig eljárást indítottak.

### Eladó ingatlanok:

Földek:

- A bellegelön 30 kat. h. tanyabirtok.
- A város alatt 15 m. h. konyhakerti föld épületekkel.
- A Szechenyi-uton 2837 négyszögöl föld épületekkel.
- Károly Ferenc uton 1100 négyszögöl föld épülettel.
- Marton Kálmán-utcán 8 kat., 2 tanyás birtok.
- A Vámpércsi utfélen 2 m. h. pusztá föld.
- A nagycseri iskolánál 50 k. h. p. szántó föld.
- Kunhegyesen 90 m. h. tanyás birtok.
- Karcagon 75 k. h. p. föld vasutmentén.
- Ugyanott egy 12 szobas kastély 3400 négyszögöl területen.

Házak:

Miklós, Szent-Anna Varga, Szív. Erzsébet, Darabos, Jókai, Dugovics, Székely, Roter, Fancsics utcaiban, Teglaskert, Homokkeresztes, Felső József, Kabán stb. Közel nagyvárosban szálloda, étterem, kávéház berendezéssel.

Szőlők:

Helyben és vidéken kisebb nagyobb területtel. Egy 6 kőrös csépi garnitúra jutányos árban eladó. Bővebbet: **Böszörményi László** ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

### Orvosolják az iparosok sérelmeit.

Könnyítések a könyvvezetésben. — A forgalmi adóátalány. — Reformálják az ellenőrzést.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége legutóbb tartott kongresszusa vidéki és fővárosi iparosokból bizottságot választott, amely most fölkereste a kereskedelmi minisztert, hogy az iparosok sérelmeit és kívánságait előadja. A miniszter a panaszok végighallgatása után azonnal intézkedett, hogy az iparosság megilleti képviselőivel tárgyalás induljon meg. A tárgyalást a miniszterium részéről Fritz Géza miniszteri tanácsos vezette, azok befejezése után megígérte, hogy a kötelező könyvvezetést illetően a pénzügyminiszter régi álláspontja, amelyet a Baross Szövetséghez küldött leiratában már leszögeztett és amely szerint megelégszik a kisiparosok olyan egyszerű (egy könyvvel álló) könyvvezetéssel, amelyből a

bevételek és a kiadások megállapíthatók, az egész országra kiterjesztessék. A segéd nélkül dolgozó iparosok számára élvezett könyvvezetési kötelezettség alól való fölmentés terjesztették ki az alkalmazott nélkül dolgozó kiskereskedőkre is. A forgalmi adó átalányban való megállapításánál fogadtassék el az érdektestületek véleményezése. Az adóellenőrzésnél szüntessék be a jutalékrendszer és terjesztessék ki a készpénzben való lerovás. A miniszterium maga is törvénytörésnek minősíti a hatósági üzemek fejlesztését és a rendelkezések be nem tartását és épen ezért a legsürgősebb intézkedés lesz, hogy ezek megszüntessenek, illetve a hatósági üzemek visszafejlesztessék.

### Kun Béla tavaszra Budapestre akart jönni.

Az egykori főnépbiztos irányította a magyarországi kommunista mozgalmat. A három főmegbízottat és több szervezetet letartóztatták.

A rendőrségnek a kommunista mozgalom ügyében indított nyomozása teljes eredményre vezetett. Sikeresen megállapították, hogy kik és milyen tervek szerint irányították a mozgalmat. A nyomozást öt nagyobb városban folytatták s legutóbb az Alföldre is kiterjesztették. Az eddigi adatok azt bizonyítják, hogy a kommunista szervezkedést egysegesen irányították.

A szájak cseh megszállott területen át Moszkva irányulnak s egyes adatok arra mutatnak, hogy Kun Béla maga látta el utasításokkal az agitátorokat.

Magyarországon három főmegbízott működött, akik köré egész tömeg ügynök csoportosult. Ezek az agitátorok és Moszkva között állandó volt az összeköttetés s jelentéseket egyenesen Kun Bélának küldötték.

Kun Bélának az volt a célja, hogy az országot ismét forradalmosítsa s már abban bízott, hogy rövidesen visszatérhetne Magyarországra. Ilyen értelemben írott leveleket fogott el a rendőrség.

Kun Béla egyik ismerősének Budapestre azt írta, hogy tavasszal már Budapestre jön.

A rendőrségnek sikerült elfogni Kun Bélát három főmegbízottal és igen sok szervezőt. A kommunista szervezkedés ügyében nemcsak magyar területen nyomoznak, hanem Prágában, Bécsben és Berlinben is. A rendőrség éberségének köszönhető, hogy Kun Béla tervének megvalósulását megakadályozta. Igaz ugyan az is, hogy

a józan munkáselem nem ugrott be a feibútoroknak, csupán a mindenre kapható öcséselék lett volna hajlandó az ország rendjének felborítására.

### Izgalmas viaskodás a megvadult bikával.

Két embert halálosan összetiport a kiskőrösi vásáron egy megvadult bika. — Három fiatalember letépte a bőszült állatot.

„Bika rugaszkodik, kétél szakad vala” — enéklí Toldi-íában Hossai Selymes Péter s ezek a szavak valóságos megelevenedtek tegnap a kiskőrösi állatvásáron, ahol egy hatalmas bika megvadult s elszakította köteleit, óriási bombolással a tömeg közé rohant.

A megvadult bika szarvával két embert halálosan megdöfött, kilenctől súlyosan megsebesített és számtalan embert összegázolt, két-három méter magasra vetve fel őket.

Feldöntötte a vásárosok sátrait és szekereit és bombolva kergette maga előtt a remülten menekülő sokaságot.

Ebben a rémes helyzetben egy szekér közeledt a vásártér felé. A szekeren három izmos férfi ült, akik megpillantva a megvadult bikát, leugrottak a szekérről és futni kezdtek a félelmet ellenfel felé. Közülük a leggyorsabb, aki legelőbb ért a bika elé, futás közben levette a borkabátját s hatalmas dobantással

megtorpantva a bikát, megragadta szarvait s szempillantás alatt a földre dobta a félelmetes állatot, mely rettenetes ordítással terült el a földön.

A másik férfi a bika nyakára ugrott, a harmadik pedig egy hirtelen előkerített kötéllel egy közelben lévő akácfa törzséhez kötözte a megfékezett állatot.

**Gyógyfürdő**  
Debrecen mellett, vasuti állomással, 21 holdas erdő és parkkal, 29 butorozott vendégszobával, teljes felszereléssel **eladó.**  
Kizárólagos megbízott **HOEK** ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna 4.

A bátor férfiak ezután épp oly gyorsan, mint ahogy jöttek, elhagyták. — Csak később derült ki, hogy mindhárom kecskeméti lakosok: Sallay András kecskeméti-örgovánai földbirtokos, Schenk Rezső és Gerley Mihály magántisztviselők. Kiskőrösön most ez a három új Toldi a legnépszerűbb ember.

### Billió vagyon ura volt, de nem ült autójába.

Egy dúsgazdag külföldi halála. — Négy millió fontot hagyott hátra, melynek csaknem felét adóba fizették le. — Az autó és telefon ellensége.

Londonból jelentik: A napokban hunyt el Mills József, az ismert norfolki és bedfordshirei földbirtokos, aki nek a londoni Cityben is számos érdekessége volt.

Tegnap becsülték fel az elhunyt hagyatékát, amelynek értékét hivatalosan négy millió fontban állapították meg, ami egy billió és száz milliárdnak felel meg. Mills arról volt nevezetes, hogy nem használta telefonját, hasonlóképpen nem szerette az írógépet és csak legutóbb esetekben ült autójába.

A különös hagyatékára több, mint 1.600.000 font örökösödési adót vetnek ki.

**MEGÉRKEZTEK**  
a legújabb tavaszi modellek  
Széll Gergeyné, Piac-u. 63

### Értesítés!

Zsatkó. **Értesítés!** Zsatkó. **Értesítem** a tisztelt vevőimet és a t. vásárló közönséget, hogy megkaptam a zárt palackokban való ital eladási engedélyt, s így módomban van **kitűnő vámpóspórosi borokat** adni, rum, likőr és cognac különlegességeket, szeszes italokat, különös figyelmbe ajánlom mindenkinek **az asztali és rizling boraimat, melyek elsőrendűek.** Ajánlom még dusan felszerelt raktároból való fűszeráruimat és **háziilag savanyított káposztát.** Naponta érkező valóban uradalmi tej és tejtermékeimet ugymint: vaj, tojás, tejföl, túró, sajt, házi befőtteket és csemege áruimat, mindenkor a legolcsóbb napi áron és a legfigyelmesebb kiszolgálás mellett.

Tisztelettel: **Zsatkó Jenő** fűszer, bor és csemege kereskedő Szent Anna és Batthyányi-u. sarok

### Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor prédikál Úrv Ferenc. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor prédikál dr. Boér Károly, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Poleskey Sándor, d. u. 5 órakor Gábor András. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Sipos Imre, d. u. 2 órakor prédikál Poleskey Sándor. Is-notálvi templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, d. u. 2 órakor prédikál Barcza József. Homokkeresztes templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc. Leánynevelő intézetben Uray Sándor. Nyilas telepen d. u. 3 órakor prédikál Keresztury József. Kórházban d. e. 10 órakor prédikálnak Kántor József, Barcza József. Tanyákon: Kőszévszege: Nagy Lajos, Bánkon: Koesis János, Ondód Vedres dülön theológus.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a római kath. templomban. Reggel fél 7, 7. 8. fél 9. délelőtt 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor ünnepléses nagymise, szentségkítéssel. — Utána szentbeszéd. — Délután fél 4 órakor rózsafüzér, utána szentbeszéd és Jézus szent Szíve ájtatosság körmenetével. — Az ág. h. ev. templomban (Miklós u. 3. szám) az istentiszteletet f. hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallásnár végzi. Pallagon prédikál Farkas Győző lelkész.

**Eljegyzés.** Busi András okl. mérnök v. tart. tüzerfőhadnagy jegyet váltott Kun Böszörményivel. Budapest, 1924. február hó 23.

**Népszerű Főiskola Tanfolyam** kedden, márc. 4-én 5-6-ig dr. Gesztli József igazgató főorvos folytatja előadását „A gyermekkori tuberkulózisról” míg 6-7-ig dr. Szeremley Béla főgimn. tanár tart „A görög szobrászat köréből” előadást vetített képekkel. Szerdán, márc. 8-án 5-6 óráig dr. Vekerdy Béla főgimn. tanár „Hátrproblémák a fizika és filozófia közt” címmel tart előadást. 6-7-ig Mitrovics Gyula egyetemi tanár folytatja előadását „A keresztnékről történet-bölcseleti szempontból. Szombaton, márc. 8-án 5-6-ig Héger Flóris keresked. isk. tanár „A kelet történetét” címmel tart előadást. Vasárnap, márc. 9-én 10 órakor Dr. Dezsőné áll. aki a buzgó hölgygárdával biztosítja e mindég jó hírű estély sikerét.

**Höchtli Margit** március 6. koncertje a szezon egyik legszebb hangversenye. A közönség jölesszi, ha a terveknek idején kiváltja, mert a Höchtli koncertek így napokkal előbb el szoktak kelni. Méliusz.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete karácsonyi szegényakciójának elszámolása. A Templomegyesület 1923. évi karácsonyi ünnepén több, mint 400 szegényt tudott cinóvel, élelemmel, ruhával és részben pénzzel támogatni. A debreceni református társadalom hatalmas megmentése volt ez. Hivatalosok és névtelenek. Gyűjtésből beérkezett 10.482.350 K. Segélyezésre fordított 10.417.884 K. Szegénysegélyezésre fentmaradt 64.466 K. Természetbeni adományok: szalonna, liszt, ruha, mintegy másfél millió értékben érkezett, ez is kiosztott, így ez adományok összege megúti a 12 milliót. Általánosan elismert, hogy a Kalapüzem átalakításai a legszebbek és a legdívatosabbak Piac 9.

### Hirdetmény.

A Böszörményi ut 71. szám alatt kb. 800 négyszögöl területű **szőlő** Debrecen sz. kir. város árvaszekénel Csapó utca 19. sz. alatt 1924 március 10-én délelőtt fél 10 órakor megtartandó árverésen bérbe fog adni. Az árverési feltételek megtekintethők ugyanitt a közgyűmánál. **Városi árvaszék.**

a vásárban. okkot kell adni. özelebbi kirakol arusitani számla rosok és kereske helyre vigyek meg forgalmi adó könyveiket s Appe evőknek blokkok izlethelyükön ár ellen vétok epe yszinen megadó en árusítok. mi adót kezelő hivatal.

### Ágok.

teletek sorrendje okban: Nagytö orakor dr. Révész erenc. Kistemplon Szele György, d. u. 5 órakor prédikál Úrv Ferenc. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor prédikál dr. Boér Károly, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth-utca 10 órakor Pap or Uray Sándor u délelőtt 10 órakor énekelt énekelt n 3 órakor Poleskey Sándor. Is-notálvi templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, d. u. 2 órakor prédikál Barcza József. Homokkeresztes templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc. Leánynevelő intézetben Uray Sándor. Nyilas telepen d. u. 3 órakor prédikál Keresztury József. Kórházban d. e. 10 órakor prédikálnak Kántor József, Barcza József. Tanyákon: Kőszévszege: Nagy Lajos, Bánkon: Koesis János, Ondód Vedres dülön theológus.

g vallásos este an 5 órakor György Lorán miniszter lesz zen estélyre ttfőn délelőtt 11 órakor a Cs an-u. 23. Targ entes az 1922. városi jelentés. zánvisszálók y ztmányban me megüresedő t 5. Indítvány nden alapító ttel meghiv.

onatok, ásk. k, zománcos e ok legolcsóbb apó u. 68. torvos rendelé ent-Anna-utca

átválták a s y környékén ztében nagyv e. Ehhez a k ülményhez m idmiük az. h o tettesek atv és így még n alá. A csend s a vizsárlat **ZEI** CA 9. S obafestő, má butorfényez os áron. 0: Allapetban lév sós compound **JÉP** és egy gyanta s fekvő nyer **adó** a 68. szám n alatt.

**Zenekezelők Köre gyűlése.**

**Hubav Jenő ünnep.**  
A Zenekezelők Köre tegnap Márk Endre ny. polgármester elnöke alatt gyűlést tartott, melyen beszámoltak a Kör eddigi működéséről. Dr. Kuthi Sándor titkár jelentése szerint a Körnek 565 tagja van, dacára az alacsony tagdíjnak a tagoktól nemhogy utánfizetést kértek volna, hanem a jövő évi szerezésre mintegy 5 millió korona tiszta eredményt visznek át. A kör eddig három bérleti hangversenyt tartott, a negyedik március 18-án, a Hubav koncert lesz. Az ötödik a Backhaus Vilmos koncert lett volna, de a korona romlása folytán 15 millióbakerült volna s így a Kör mint eredetileg is tervezte volt, a debreceni filharmonikus zenekarral karöltve rendezte áprilisban az 5-ik hangversenyt.

Balás Károly máv. üzletvezető, a Kör alelnöke számolt be ezután arról az örvendetes tényről, hogy az Egvertérts zenekar a Zenekezelők Kör kiváló amatőrjeivel kibővülve a Körrel szoros kooperációban kíván működni. Ebben a szezonban egy koncerten mutatkozik be a zenekar, jövőre a Kör tagjai 3 szimfonikus estét kapnak, a többi koncerteken kívül a bérleti hangversenvek sorában.

P. Nagy Zoltán zenei igazgató ismertette nagy tetszés mellett az egvertérts működés módjait. A vonóspróbák egy hétköznap délután a Zenedében, az összpótlók szintén hétköznap a műhelyben lesznek. A Kör tervezte kiváló magyar zeneszerzők új zenekari műveinek bemutatását is, meghívott dirigensek vezénnyel. A nagysztrú perspektívája a gyűlés résztvevőiben nagy lelkesedést keltett.

A Hubav koncertet társadalmi ünneppé kívánja tenni a Kör nemcsak Hubav művészi nagysága miatt, hanem azon apostoli munkájáért, melyet felvidéki koncertjeivel kifejtett. A választmány ünneprendező bizottságá alakult át, felkéri a várost az ünnep rendezésében való részvételre. Hubav Jenőt a vasutnál ünnepélyesen fogadják.

A gyűlés ezután kiegészítette a választmányt dr. Bruckner Károly, dr. Ruzicska István, Wilhelms Emil, dr. Révész Imréné, Szántó Győzőné, Nemes Dénesné, dr. Fehér Ferenc, Hegedűs Sándor, Husz Lajos, dr. Millekker Rezső, dr. Keller József, Fűredy Gusztáv.

**Infúzenza járvány a vidéken.** Nemcsak Debrecenben, de a vidéken is nagyban grasszál az infúzenza járvány. Így Míképérsen egy iskolában 60 növendék kapta meg, mire a az iskolát bezárták.

**Miért hívják téged keresztvének?** A Debreceni Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 2-án, vasárnap délután 5 órakor, kollégium, földszint 4. számú termében előadást tart Mezey Béla ref. lelkész: „Miért hívják téged keresztvének?” Minden 16 éven felüli fiatal embert szívesen látunk. Fűtött terem. Az előadásra belépti díj nincs, önkéntes adományokat az egyesület céljaira szívesen veszünk D. K. I. E. vezetősége.

**Menyasszonyok és vőlegények.** Szabó Jenő rőfőskereskedő ref. Magyar Máriával ref., Csősz László középiskolai tanár ref., Kiss Ilonával ref., Pataki József napsz. ref., Bakó Margittal ref., Schwartz Sándor máv. fékező ref., Kolozsi Juliánával ref., Nagy Mihály nyug. mezőrendőr biztos r. kath. Szabó Máriával ref., Egri András ref., Teremi Juliánával ref., Tóth László segéd kőfűtőelőőr ref., Friedmann Máriával ref., Kegyes József gazdálkodó ref., Kecskés Katalinnal ref., Erdős Sándor ref., T. Kiss I. diával ref.

**Csendes és Emmy**

angol és francia női divat szalon  
Elsőrendű munkaerőt felveszünk  
0-0 és tanuló lányokat. 0-0  
Piac-utca 38. (Főposta mellett.)

Mindennemű szabó kellékek, cérnák, fonalárak, himző gyöngyök, pipere cikkek, valódi svájci himzőzések, csipkék, zsebkendők, női, férfi és gyermek harisnyák nagy-0-0 választékban 0-0

**Bagi és Petrik**

rőfős és rövid áru üzletében  
Szent Anna-utca 5.  
Szolid szabott árak!

**Fényesen sikerült a katolikus bál.**

Pazar pompában tündökölt az Arany Bika díszterme tegnap este. Gyönyörködte virágos kerthe varázsolták a katolikusok első báljára. Már a lépcsőfeljáratot is délszaki növények öveztek és köztük az egyetem díszruhás pedellusai, a város parádés hajdúi foglaltak helyet.

Debrecen intelligenciájának ilyen nagy tömeget még nem láttuk egy csomóban, mint a katolikusok bálján. A közélet csaknem minden számottevő tagja, a katonatisztkar Ferjencsik Ottó tábornokkal élén, a tudomány egyetem, a város, a testvéregyházak vezetői mind ott láttuk a szorongásig telt s díszbeöltözött tágas folyosókon, teremben és páholyokban.

Az erkély helyén a katonazenekar, lenn a teremben egy díszes magas emelvényen a Magyar Imre és fia zenekara foglaltak helyet. A főpódium gyönyörű virágos kert volt.

Tizenegy órakor dr. Lindenberger János püspöki helynökkel élén a katolikus papság, utánok fehér virágcsokrotás frakkos ifjúság, majd a védnökök, bálányok vonultak fel díszes menetben.

Azután Magyarikék rázendítették a „Jaj de magos ez a vendéfgadót” csárdásra és elsönek a bálányok és védnökök táncolták el a rövid csárdást, azután megindult a mulatság és a legfinomabb táncokat lejtették a párok.

Ejtelkor még mindig ömlik a közönség. Lehetetlen a végtelenség teteső áradatot bevárni. Már hely is alig van és mindenki boldogan mondja a másíknak:  
— Ilyen népes fényes bál még nem volt Debrecenben.

A megjelent hölgyek névsorát, amennyire lehetett a következőkben állítottuk össze:

**Urasszonyok:** Dr. Tóth Emilné, Vidovich Istvánné, Kontsek Kornélné, Jeszenszky Józsefné, Konkoly Gézáné, Dávid Jakabné, Desseffy Manóné (Nvirábrány), Váradai Horváth Gézáné, Kókas Nándorné, Torók Aladárné, Bomersbach Lajosné, Legeza Jánosné, dr. Veverár Györgyné, Gasó Gyuláné, Ferenczy Miklósné, Jecinszberger Jenőné, Preiszner Jánosné, Felen Istvánné, Balázs Péterné, Szarvas Péterné, Ferenczy Viktorné, Reinhart Kálmánné, Sümeghy Pálné, Sümeghy Adorjáné, Benedek Lászlóné, Horváth Nándorné, Rapovszky Pálné, Bosznay Istvánné, öz. Laczkó Károlyné, Laczkó Béláné, Vida Béláné, Wallisch Oszkárné, Wenger Lajosné, Unger Lajosné, dr. Pauchlich Gézáné, dr. Gerzós Károlyné, dr. Szaplonczay Gyuláné, öz. dr. Polgár Daniélné, Kiss Miklósné, Schilinszky Györgyné, dr. Zemplény Kornélné, Karász Pálné, Gutmann Károlyné, Horváth Jenőné, Stüsser Frigyesné, Albert Gyuláné, Velicskovic Gyuláné, Müller Jenőné, dr. Troján Oszkárné, Papp Gyuláné, Papp Jánosné, Bogdani Imréné, Moldványi Jenőné, dr. Való Antalné, Halász Árnádné, Szép Lászlóné, Tóth Vilmosné, Csikv Nándorné, dr. Nemes Félixné, Rotharidész Gáborné, Kovács Elemérné, Fazekas Imréné, Nábráskzy Béláné, Bisotka Istvánné, Than Gyuláné, Felsővári Nagy Frigyesné, Horváth Ernőné, cBrces Lajosné, dr. Dávid Ferencné, Zilahi Zoltánné, Levai Józsefné, dr. Guthi Ferencné, Papler Gézáné, Werlin Sándorné, Wolff Jánosné, Bergmann Gyuláné, Stein Lászlóné, Kiss Béláné, öz. Szutor Ferencné, Ruttkay Béláné, Diczig Gézáné, Fekete Jánosné, Sepsy Dezsőné, Ferjencsik Ottóné, ifj. Manich Aurélné, Mihály Istvánné, dr. Neuler Edéné, dr. Bruckner Ernőné, Laky Lajosné, Suhajda Béláné, Balku Jánosné, Piribaur Gézáné, Hermann Jánosné, Piribaur Ferencné, Eva Jánosné, öz. Publik Ernőné, Ferenczy Jenőné, Lakner Gézáné, Legesa Pálné, Gschmeidl Jakabné dr. Tóth Kálmánné, Nagy Károlyné, Baláss Péterné, Zenerovics Béláné, Kiss Gyuláné, dr. Kapinszky Sándorné, Lakner Gyuláné, Halmágyi Gyuláné, dr. Gévay Béláné, Kovács Ferencné, Markovics Jánosné, Trásy Gézáné, Király Józsefné, Erdős Frigyesné, Kovács Lajosné, Ebner Gyuláné, Voita Gézáné, Szikszay Istvánné, Kollár Dezsőné, Kiss Gáborné, ifj. Horváth Jánosné, dr. Müller Istvánné, Bosznay Istvánné, Vida

Béláné (H.nánás), Fűredy F. Gusztávné, Medgyessy Pálné, Cselev Gyuláné, Benyáts Emilné, Szay Lajosné, Papp Jenőné, dr. Huzella Tivadarné, Németh Gyuláné, Szadeczky Kardoss Dezsőné, Dr. Nagy Istvánné, Szegedy Gyuláné, öz. br. Wangenheim Gyuláné, dr. Hegedűs Béláné, dr. Szilvász Szabó Antalné, dr. Bohn Edéné, dr. Tolnay Kálmánné, Pónyi Jánosné, Vitányi Istvánné, Kiss Mihályné, Bosznay Károlyné, Kovács Istváné, öz. Kovássy Kálmáné, Németh Józsefné, Uharich Béláné, br. Fiáth Lászlóné, Demjanovics Miklósné, Szabó Józsefné, öz. Majerszky Mihályné, Kovács Barabásné, dr. Zalay Jánosné, Vidoni Jánosné, Thury Sándorné (Budapest), Ganovszky Lajosné, Desse Józsefné, Rácz Józsefné, Jóna Gyuláné, Rostás Barnáné, Böhm Lajosné, Somoskeőy Béláné, dr. Kovács Jenőné, Schwerlihovszky Alberné, Husz Odónné, Husz Lajosné, Szilágyi Dezsőné, Szücs Sándorné, Madarász Mihályné, öz. Bartha Istvánné, öz. Kostva Jánosné, Tápay Mihályné, Szabó Sándorné, Szentkirályi Kálmánné, Moldovány Jenőné, Bogdány Imréné, Papp Jánosné, öz. Kramperáné, Szép Lászlóné, Bohus Károlyné, Tóth Vilmosné, Neuhauer Károlyné, Veress Lajosné, Pohl Ferencné, Nemes Félixné (H.nánás), Fazekas Imréné, Farkas Gyuláné, dr. Soós Jenőné, dr. Szontágh Félixné, Csanak Józsefné, Ollinger Béláné, Berkó Lajosné, Reiter Józsefné, Bergmann Gyuláné, domahidi Turv Sándorné, Bőbeöthy Albinné, Majzik Miklósné, Konstek Gézáné, Kövesdy Lajosné, dr. Brokes Győzőné, Lavitzka Aladárné, Prohászka Józsefné, Papp Sándorné, Fenyvesy Istvánné, Markovics Kálmánné, Erdős Frigyesné, ifj. Strolach Gézáné, Sscütz Ernőné, Széll Józsefné, Szikszay Istvánné, Kovács Istvánné, Miskolczy Lajosné, Postás Elemérné, Szent-Királyi Tivadarné, dr. Kovács Jenőné, öz. br. Wangenheim Gyuláné, dr. Hegedűs Béláné, dr. Szilvász Zoltánné, öz. Kéký Sándorné, dr. Bohn Edéné, Tolnay Kálmánné, Preininger Tamásné, Papp Sándorné.

**Urleányok:** Simon Irma, Vitárius Gizike, Schwerlihovszki Irénke és Margitka, Husz Bozsike, Micike és Rózsika, Kovács Irénke (Kassa), Welicskamic Jolán, Papp Boriska, Tóth Sári, Veress Gizi, Bernáth Olga, Nemes Mariska és Paula, Fazekas Olga, Than Gizike, Kollár Anci, Wilhelmsz Ili, Seres Ica, Nánási Manica, Widoich Aliz, Patkó Ica, Konkoly Ella, Jónás Matvó, Szenes Joliette és Szószike, Torók Margit és Böske, Bomberszbach Böske, Morvai Stefi, Jolán és Margit, Zenerovics Jolán és Zéla, Szarvas Juci és Rózsika, Fenyődi Erzsébet, Végh Kató, Ferenczy Sári, Reinhart Margit, Fenyvesi Margit és Ilonka, Kálmán Erzsike, Erdős Dadi és Bozsike, Guldán Izabella, Széll Ilonka, Szánvi Vilma, Voita Mária, Sovány Magda és Katica, Kovács Rózsika, Erdélyi Ilonka, br. Fiáth Mária, Szabó Katica, Fischer Manica, Horváth Iren, Desse: Ella, Kiss Olga, Szárics Lenke, Hetei Valika, Werlin Piroška, Stein Böske, Ruttkai Ella, Jánosy Margit, Boöthy Eva, Fekete Esztrike, Sepsy Ica, Czeier Ella, Porzon Anci, Fekete Pirike, Müller Irmska, Müller Ilona, Czeier Irmska, Mihály Olga, Balku Piri és Mici, Horváth Vica, Hrapovszky Erzsike, Belányi Cica, Szabó Magda, Laczkó Annus, S. Vida Ilike, Borsóthy Juliska, Tóbi Margit, Perczel Sárika, Nagy Luiza, Ferenczy Joli, Lakner Lili, Lukács Laura, Nagy Lenke, Bruchner Rózi, Kiss Mariska és Sárika, Balmann Luiza, Kálmán Bozsi, Trázi Mici, Erdős Böske és Rózi, Guldán Nelli, Voitha Méri, Erdélyi Irénke, Kovács Rózsika, Kovassy Laci, Szabó Katic, Fischer Manel, Rácz Boriska és Juliska, Jóna Judit, Böhm Irma és Elvira, Vitárius Gizi, Várady Klára, Wankó Katica és Anus, Kostva Böske, Pápay Lenke, Cseszkó Juliska, Krampera Lóna, Bohus Boriska, Tóth Sári, Neuhauer Jolán, Rachtbauer Jolán, Veress Gizike, Nemes Iren, Mariska és Paula, Farkas Böske, Perényi Margit, Reitner Cica, Péter Zsóka, domhadi Thury Margitka, Martinovics Irénke, Majzik Ila, Kontsek Iren, tnyvogh Szücs Mariette és Erzsébet, Balogh Emilia, Müller Annus, Szabó Magda, Sebestény Ilike, Perényi Ilonka, Fűredy Baba, Mailath Carmen, Pásztor Borika, Papp Olga, br. Fiáth Mária, Oelchváry Ilonka, Fényes Gizi, Kéký Manci, Zemplény Carola, Papp Lenke, Dukavszky Margit, Szilágyi Babi, Bodnár Ica, Pónyi Adél és Cornelia, Szücs Vilmska, Kollár Margit, Miss Kitty Morse, Semüger Klára.

**A római kath. helynökség Debrecenben.**

Hirt adtunk arról, hogy a nagyváradi egyházmegye megnevezték a területüknek kormányzásával dr. Lindenberger János pápai prelátust bizta meg. Ezért a helynöki hivatal Gyuláról Debrecenbe költözik.

Beöthy György helynöki titkár tegnap már meg is érkezett Debrecenbe. A helynöki hivatal a Szent Anna-utcán a plébánián fog székelni.

**Dr. Gál Mihály Hajdúvármegye új tisztii főorvosa.**

Dr. Losonczy Almos halálával megüresedett vármegyei tisztii főorvosi állásra dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Gál Mihály hajduboszörményi orvost nevezte ki.

Dr. Gál Mihály mint kitűnő orvos általános köztisztteletben áll Hajduboszörményben és Losonczy főorvos elhunytá óta ő végezi a vármegyei főorvosi teendőket. A kinevezés méltó férfura esett.

**A MANSZ iparos szakosztályának márciusi taggyűlése.**

A MANSZ márciusi taggyűlésén rendkívül műsorban lesz része a közönségnek. Ez alkalomból tartja meg nagyszabású felolvasását Gregerson Lujza, a Magyar Protestáns Nők Országos Szövetségének főtítkára. Ezen a taggyűlésen előadást tart dr. Szabó Mihály, a helybeli iparostársadalom előkelő és nagy műveltségű tagja.

A programnak fődekkessége Szilárd Jánosnak a Napkelet, a Tormay Cecil által szerkesztett kitűnő magyar szöpirodalmi lap teljes munkatársának felolvasása. A taggyűlés március 16-án lesz az Arany Bika szálló kistermében, a szokott időben.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó édes anyám, anyósom, nagyamam, nászasszonyom és jó rokonunk: néhai **özv. Buidosó Sándorné Polonkai Sára**, életének 66-ik, özevegésének 11-ik évében, hosszas, de különösen 3 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit március hó 2-án, vasárnap délután 4 órakor fogjuk az Apafy-utca 71. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélere rokonainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk, Debrecen, 1924. márc. 1. Aldás és béke poraira! Ezvetlen leánya: Zsófia férjével Király Józseffel és kis fiuk Józsika, Nászasszonya: öz. Király Mátvásné. közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői temetőkezési intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

**Mindenes szakácsnő,** ki jobb házakból hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, március 15-re felvétetik. Jelentkezni Frank kalapüzletben. Megveház mellett.

**Közönetnyilvánítás.** Aldot emlékü kis fiunk: Józsika elhunytá alkalmából hozzánk intézett öszinte részvétkifejezéseket, továbbá a temetésen való részvételért hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Szabó József és neje Juhász Erzsike.

**Konyhakerti magvak**

kis és nagy mennyiségben kaphatók a **Maosi Uradalom tej- és zöldség-üzletében, — Püspöki palota.**

**MENYASSZONY**

**VŐLEGÉNY KELENGYÉK BABA**

legelőnyösebben szerezhetőek be **KARDOS LÁSZLÓNÁL**

Debrecenben Kossuth-utca 9

Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás

Alapítási év 1831.

**SUGJA MEG**

tiszteit háziasszony boltosának, hogy Ő maradhat, ha akar ósdi, maradi, de Ön mint aki a divatban nem visel ósdi régi copfokat, póthávéban is csak az új három csallagos **UHU** kávét vásárolja.

Hőbányai Polgári Szövetőde és Szent István Tápszerművek R.-T.

Vécsey hegedűművész esküvője.

Róma, márc. 1. Vécsey hegedűművész hétfőn tartja esküvőjét Perugiában, gróf Baldeschy leányával.

A kisgyermek jászive a hadiárvéért.

A debreceni rendőrség a bélyegesalók névében erősen nyomoz. A pénzügyi igazgatóság közegrei sorba iarták a kereskedőket és átvizsgálták a forgalmi könyveket.

E vizsgálat közben sok hamis bélyeget találtak. A hamis bélyegek értéke közel négy millió korona. A bélyegeket lefoglalták.

A kereskedők megneveztek a trafikokat ahonnan vették a forgalmi bélyegeket és erősen tiltakoznak az ellen, hogy evet is magánosoktól vettek volna.

A rendőrség most erősen nyomoz azért, hogy hogyan kerültek a hamis bélyeg a forgalomba.

Feltehető, hogy a két bélyegesaló összeköttetésben állott azzal bélyeghamisító társasággal, mely budapesten székel és innen árasztotta el az országot hamis bélyegekkel.

Előadás Debrecen multjából. Ma, vasárnap délután 6 órakor a debreceni Függelenségi (körben tartja ismeretterjesztő előadását dr. Ecsedi István tanár.

Ez alkalommal a debreceni polgárság részvételével a politikai és vallás szabadsággért folytatott küzdelmekben fogja tárgyalni. Belpó-díj nincs. Ven-degetek szívesen lát a kör vezető-sege.

Szervezeti elnök egy rablóbanda élén. Pécsről jelentik: A hatóságok hónapok óta nyomoznak egy országosan szervezett rabló cigánybanda után. A nyomozás megállapította, hogy a rablóbanda Pécs környékén rejtgette és értékesítette a rablott holmit s csak most terjeszkedett ki a nyomozás Somogy községre, ahol egy Tavasz Lajos nevű lakosnál egy kocsiakománny értékes holmit talált a csendőrség. A rablóbanda elfogott vezetőit szembesítették Tavasz Lajossal és akkor derült ki, hogy Tavasz Lajos is tagja volt a rablóbandának. Jelenleg, hogy Tavasz Lajos a somogyi szociáldemokrata pártvezér-szer-zet elnöke és a legutóbbi napokig a népszociáldemokrata agitáció egyik legaktívabb vezetője volt.

Akiknek a válás után is egy fedél alatt kellett veszekedniük. Helderff József becsi lakos elvált a feleségétől, de nem kapott lakást s ezért kénytelen volt elvált feleségével tovább is egy fedél alatt lakni. A veszekedés állandó volt közöttük. Tegnap délután össze-kapáltak s az asszony baltát ragadva, kettéhasította Helderff fejét. A súlyosan sérült embert kórházba szállították, az asszonyt pedig letartóztatták.

Sötét kamarába zárt gyermekét. Grácból jelentik: Hihetetlen eset történt a környékbeli Berndorff helységben. A csendőrség letartóztattott egy házaspárt, mert tizennégy éven át egy sötét, dohos kamarában a világtól teljesen elzárva tartotta egyetlen leány-gyermekeit. A szerencsétlen teremtést senki sem gondozta s úgy táplálták, mint az állatot.

A volt 30-esek kedden, március hó 4-én, este fél kilenc órakor megtartják rendezés havi összejövetelüket az Angol Királynő fehértérben.

Gazdálkodó (polgár-Ifiak) táncvizsaja a Royalban, e hó 8-án, szombaton. Tisztelettel ifi. Schaff János táncitanító.

OCSKA vasat, rozot és mindenemű fémét legmagasabb árárt veszek. Kovácsok-nak használható. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Tisztelettel értesitem a butor-vásárló közönséget, mielőtt háló-, ebédlő- és konyhabutorát beszerezné, egy fillérébe sem kerül, tekintse meg BÁLINT SÁNDOR butor raktárát. Kossuth-utca 5. szám. (Gambrinus átláró alatt).

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy női kalapkészítő műhelyemet megnyitottam. Tisztelettel: Faragó Mária, Péterfia-u. 47.

Postás-bál.

A postások, ezek a jó vidám emberek, akik annyi örömet hoznak naponta a közönségnek, tegnap este öt maguk is vigadtak.

Tegnap este tartották jól sikerült ió-tékonvélú táncestélyüket a Royal szál-loda dísztermében.

A ió-tékonvélú táncestélyen megjelentek a posta és távirada altisztek családjaikkal teljes számban. Közöttük tisztelhet-ték Demkó Jenő főigazgatót, Bohus Károly felügyelőt, Zeleni Vince titkárt, Malatka Ferenc főtitkást.

Pontban 8 órakor megkezdődött a tánc és jó kedvvel, magyaros lélekkel tartott kiváló-virradatit.

A táncestélyen megjelent hölgyek kö-zül a következőket sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Serfőző Imréné, Belé-nyessy Eleké, Roskó Jánosné, Csorba Józsefné, Papp Zsigmondné, Rác Józsefné, Komáromy Károlyné, Salánky Józsefné, Szabó Mihályné, Szentessy Mihályné, Kovács Mártonné, Bereg-szászy Sándorné, Barna Józsefné, Györfy Imréné, Nábrády Imréné, Hiripi Fe-rencné, Sebestény Imréné, Ujházy Ká-rolyné, Nagy Imréné, Kékedy Józsefné, Halász Józsefné, Vékony Gyuláné, Fegy-vernek Józsefné, Buv Gáborné, Szarka Lászlóné, Vigh Istvánné Nagy Lajosné, Rác Józsefné.

Leányok: Nagy Ilona, Nagy Etuska, Bánky Mariska, Kristóf Böske, Korom Mariska, Korom Rózika, Tarr Mar-gitka, Molnár Rózika, Tóth Juci, Ve-ress Zsibi, Kiss Bözsike, Ungváry Ró-zsika, Kreutzer Erzsike, Kaszás Bözsike, Ujváry Gizike, Nagy Manci, Virág Margitka, Kiss Juliska, Kiss Eszti-ke, Bajdor Mária, Bernáth Jucika.

Értesítés. A Fülöp nővérek angol és francia női divattermeknek egyik baltaga félvéi tanulmány utjáról ha-zacérkezve, ajánlja kedves megrende-lőinek figyelmébe felfrissített izlését és tudását a leggyönyörűbb model-lekről, Debrecen, Péterfia 14.

Horváth féle téglagyárban egy gazda keresetkét, szakmabeli igazolványokkal bíró egyének előnyben részesülnek. Er-tekezni lehet Deák Ferenc utca 3. szám alatt.

Táncestély a Royalban ma, vasárnap este 8-4 óráig, az iparos és kereskedő ifiak táncvizsájával. Az ut tanfolyam 3-án, hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel: Ifi. Schaff János táncitanító.

Házasságot kötöttek. Jármí Tibor ref. Petrichevich Horváth Mariával r. kath., Weisz Mór izr. Rosenberg Margittal izr. Kiss Albert r. kath. Borzási Katalinnal ref., Vámos Mi-hály g. kath. D. Varga Zsófiával ref., P. Kiss Lajos Ferenc ref. Molár Zsu-zánnával ref., Szökőcs Gábor ref. Kapusi Zsuzsánnával ref., Trocásnyí András ref. Fekete Rózával ref., Jancsó József g. kath. Németi Julián-nal ref., Egyed Ferenc Antal r. k., Németi Irma Erzsébettel ref., Szántó Áron ref. Ferenczy Zsuzsánnával r. kath. Erdődi Mihály ref. Keresztesi Mariával ref., Dezsi József ref. Kec-kés Erzsébettel ref., L. Gáll Gergely g. kath. Varjasi Juliánnal ref., Molnár Imre ref. Jenei Katalinnal ref., Sarkadi Gyula g. kath. Molnár Annával ref., Bujdosó János ref. Banyai Erzsébettel ref., Kapusi Ist-ván ref. Papp Erzsébettel ref., Mid-hardt Ferenc r. kath. Szoboszlai Er-zsébettel ref. Kovács Károly ref. Bakó Róza Erzsébettel ref.

Tűzhelyek, konyhák, üstök, uestházak, zománcos és öntött edények, ásk, ka-pák, gereblyék, locsolók, fűszertartók legelőcsbban Nagy vasúletében, Csapó utca 68.

Óras telket építkezésre alkalmasat forgalmasabb helyen megvételre ke-resek. Cím a kiadóban.

Házeladás. Veres-utca 5. számú ház március 4-én, délután 2 órakor a helyszínen tartandó önkéntes árveré-sen eladatik. Hock iroda, Szent Anna négy.

Árverési hirdetés. Négy éves angol félvér heréltet március 4-én kilenckor lóvásártéren elárverezek. Debrecen, 1924 február 26. Debre-ceni méntelep osztály.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy női kalapkészítő műhelyemet megnyitottam. Tisztelettel: Faragó Mária, Péterfia-u. 47.

Szenzációs műsor lesz ma este a Korzó Nagykávéházban.

Hunyadi Emil Budapest legjobb komikusa az éjszaka folyamán megér-kezett Debrecenbe és ma este meg-kezdí vendégtéjátékát a Korzó nagyká-véházban. Hunyadi Emil harminc év óta mulatja az országot, komikusí vénája kifogyhatatlan, jellem alakítá-sai elsőrangúak, szólni fog és da-rabban fog fellépni.

Beregi László konferanszié és hu-morista kedves és szellemes csevegé-seivel, szólóival biztos sikerre számít-hat, különben két kabaré tréfát is fog játszani. Iván Mihály komikust már ismeri a közönség a multkori műso-rokból, kitűnő kacagató dolgokat fog előadni. Verő Hódy klasszikus táncos nő külön figyelmet érdemel, tudásával grációzus megjelenésével sok tapsra számíthat. Elekes Sándor a Városi színház tagja operáriákat fog éne-kelni, iskolázott hangja, intelligens előadása feltétlenül elfogja büvölni a közönséget. Torday Izca műdalokat fog előadni, műsora televan sláger kup-lékkal. Két Steinhardt bohózat kerül színre, ami biztosan falrengető kacagást fog kiváltani. Hunyadi Emmel a főszerepben. Előadás után mondán táncok, Záróra reggel 5-kor. Előadás kezdete tekintettel a hatalmas műsor-ra pontosan 9 órakor kezdődik. Az előadást hétfőn teljeesen új műsor-al megismétlik.

Mennyit ér a csók? Sokat vitatkoztak már afelől, hogy mennyit ér a csók, de a világ minden tudósa és költője nem tudott határozni ebben a fogas — he-lyesebben esztanó kérdésben, mert hi-szen a csók is, akár trafikdrágulás előtt a dohány, sehol sem kapható s így nincs lehetőség arra, hogy értéktől megkö-zelítlen is helytálló véleményt mond-hassunk. A szebbik neunek van ugyan meghatározása a csók értékéről, de az a meghatározás is csak arra jó, hogy to-vább találgassuk a csók értékét.

Mennyit ér a csók? — kérdi a szeb-bik nem s így adja meg a választ: Legénye válogatja. A bukaresti la-vo- most érdekes esetet írnak meg: amelvől végre kiderül, mennyit ér egy csók. A bukaresti törvényező kugyanis 22 ezer lei (magyar pénzre átszámítva hat és fél millió korona) bírságra ítélte egy fiatal-embert, aki egy leánytól csókot lo-ott a vonaton. Ha ezt az ítéletet értékelő-nek tekintjük, kiderül, hogy a csóko-nek tekintünk, kiderül, hogy a csóko-lódzó szerelmesek sok-sok millióval leg-niándékozzák meg egymást. Ők a leg-narióbb és a legazdagabb emberek, olvasatuknál szörűk — illetőleg csókol-ják — a milliókat.

Tűkörváltás, üvegcsiszolás, régi tük-rök újítottása Sinkovits Béla üveg-mű-iaeri vállalata. Sziv-utca 14-15. Tele-fo- 356.

Megvette a saiat tehenét. Sárboárdon mint onnan jelentik, egy mézáróstól el-lopták az egyik tehenét s a tolvajok még ugyan éjlel, mint esemészett állatot, járatlevél nélkül, megvették a mézáró-rossal a tehenet. A póruhárt mézárós csak másnap tudta meg, hogy becsap-ták.

Riskó Béla női szabó divatterme, Debrecen, Ferenc József-ut. 26. A t. közönség szíves tudomására hozza, hogy atavasi divat eredeti párisi modell-undóságainak elrendezése befejezett névt és március hó 4-től a hölgyközö-n-ség rendelkezésére áll.

Magasárban veszek vastag tükroket, Sinkovits tükörváltás, üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 356.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 3-án a há-lezatunkon végzendő javítási mun-kálatok miatt a Piac és Péterfia-ut-cakon a Károly Ferenc József és Beszerményi utakon valamint a Ses-takerfben nem lesz áram szolgáltatás. Világítási vállalat.

Hogyha csuzos keze-lába Indaszasz az orvassága. Gyártja: Inda Művek R.-T. Buda-pest, X., Szapáry-utca 81. — Képvisező Debrecen és vidéke részére BIRÓ SANDOR kereskedelmi ügynősege.

Negyedmillió értékű hamisbélyeget koboztak el Debrecenben.

A korán elhunyt ki sSzabó Jósika, apró tanulóársai, barátiuk iránti re-gaszködásukat nem muló értékű kosze-ruval rótták le, hanem a koszorura szánt pénzüket összegyűjtötték és el-küldték a polgármesteri hivatalba, ió-tékonvélra.

A kollégium a gyakorlati iskolás nő-vendékei így 73.800 koronáit dr. Ma-goss György polgármester átvette azzal a nemes szavakkal, hogy egy hadi ár-va-nak fogja iuttatni.

Különben dr. Magoss György polgá-r-mester szép szavakban köszönte meg a kis fiúk áldozatkészségét és iószívű-ségét tanítómasterüknek, Kiss György gyakorlati iskola vezetőnek.

Kun Béla levelezésben állt a leleplezett kommunista bandával.

Több vidéki városra kiterjesztik a nyomozást.

A budapesti rendőrség politikai osz-tálya — mint meirtek — bizalmas uton nagyvárnyu kommunista szerve-zetnek iótt a nyomára A detektívok már több nap óta nyomoznak s máris megállapították hogy az összeesküvés szála a felvidéki városokban futnak össze s hogy a szervezkedésben része-s emberek vezetői egyenesen Moszkvával, a kommunista központtal állottak össze-köttetésben.

A detektívok rengeteg levelet fog-laltak le, köztük sok olyat, amelye-ket Kun Béla irt a megbízottakhoz.

Egész sereg detektív utazott a vidékre, hogy a megszállott Felvidékről kiindult kommunista szervezkedés minden rész-letét felderítsék. A nyomozás érdekében egyelőre részleteket és neveket nem köz-ölnek, de remélhető, hogy egy hét mul-va már hivatalos jelentést adnak ki a leleplezett vörös összeesküvésről.

Cigánylakadalom vagy a póruhárt lóködők

Pilo Sándor táni cigánylegény belesze-regett Sztóika Borbála cigányleányba és annak rendie-módia szerint meg is kér-te a kezét. Kitézték az esküvőt is, s melvre a füstös nemzetség tengernyi tö-mege sereglett össze. Volt ott száz mu-zsikus, elletet mondani, hogy minden vendég muzsikált, ám hangulat még sem volt, mert sem a menzasszony-nak, sem a vőlegénynek nem volt egy árva petákia sem.

A iószívű násznép erre elhatározta, hogy ha nincs, szerez. Sztóika Pál Géza és Sándor átrándultak Bakonyarkány-ra és ott egy istállóból éjszaka elkötöt-tek két lovat. Azon éjlel tul is adtak rajtuk s a kapott 100.000 koronával nagy diadallal tértek vissza a lakoda-lomba és szépen megosztották a ho-zománvot.

A dolog azonban mégis kiderült. A főbűnösöket már el is ítélték s ők már ki is töltötték büntetésüket. Sztóika Pál, István és Mihály most kerültek kézre és fejienként egy évi börtönrre íté-tek őket. A násznép többi tagját még körik.

SZIREK ANDRÁS előrendő ur- és egyenruha szabósa Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-ruházati sapkák raktára. Szent Anna-utca 1. szám, telefon: 3-09.

Pincét keresek hérbé Szent Annán vagy az Attila-tér körül. — Ajánlatokat: Faragó-utca 9. alá kérek, KISEBNY címre. 0 0 0 0 0 0 0 0

Akár üzletnek, akár lakószoba céljára azonnal átadó a Homok-utca 76. számú sarokházban, szabad rendelkezés alatt álló, újonnan épült szép nagy üzemhelyiség, kon-há-val, fűskamrával, rögtön átvehető és beköltözhető! A bérletügylet a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9.

a vásárban. okkot kell adni. közelebbi kirakó... arusitani szárd... rosok és keresk... helyre vigyek m... rgalmi adó köng... jaikat s Appo... evőknek blokk... izlethelyükön ár... ellen vótok epe... yszinen megadó... en árusítok. mi adót kezelő hivatal. ágok. teleték sorrendje... okban: Nagyt... órakor dr. Réve... erenc. Kistompion... Széle György, de... ry Sándor, delutá... dor, Kossuth-utca... 10 órakor Pap... kor Uray Sándor... n délelőtt 10 ór... areneket énekel... n 3 órakor Peli... n templomban de... Mihály, delután... Nvilastelepen de... urv József, Hom... lótt 10 órakor d... zban délelőtt 1... Gyula — Nagyh... ndje a Kossuth... Hétfőn delután... e, kedden delut... n, szerdán delut... Inre, csütörtök... vacsora osztás... for, prédikál Ba... delután 5 órak... areneket énekel... r, szombaton de... r, Gyözö. lomban (Miklós... hó 13-án, virágy... akor Farkas Gyö... riasztás, D. u... Szerdán d. u... lőkesztés, Na... akor német iste... szítás. g vallásos este... n 5 órakor Gyö... györgy Lórá... miniszter lesz... zen esteleve... ttfőn delutá... ilést tart a Cs... an-u. 23.) Targ... entes az 1922... árosi jelentés... zánvizsgálok v... ztmányban me... megdresedő te... 5. Inditvány... den alapító... ttel meghiv... onatok, ásk, k... k, zománcos e... ok, legelőcsb... úzó u. 68. orvos rendelé... ent-Anna-utca... átvágták a s... ly környékén... ztében nagyv... ek. Ehhez a k... álményhez m... dmiillik az, ho... tettesek atvé... és így még n... alá, A csendő... a vizsáralat... ZEI CA 9. S obafestő, ma... butorfényező... os áron. 0... állapotban lév... rós compound... ép és egy gyarla... s fekvő nyer... adó a 68. szám... a alatt.

### Színház.

**A Csokonai színház heti műsora:**  
 Március 2-án, vasárnap délután: **Vörösmalom, színijáték.**  
 Március 2-án, vasárnap este: **Vörösmalom, színijáték. Bérletszűnet.**  
 Március 3-án, hétfőn: **Vörösmalom, színijáték. A) bérlet.**  
 Március 4-én, kedden: **Katica királynő lett. Eredeti épszínmű, dalokkal és táncokkal. Bemutató előadás. Bérletszűnet.**  
 Március 5-én, szerdán: **Katica királynő lett. B) bérletben.**  
 Március 6-án, csütörtökön: **Katica királynő lett. C) bérletben.**  
 Március 7-én, pénteken: **Katica királynő lett. D) bérletben.**  
 Március 8-án, szombaton: **Katica királynő lett. Bérletszűnetben.**  
 Március 9-én, vasárnap: **Katica királynő lett. Bérletszűnetben.**

**„Katica királynő lett”  
 bemutató előadása kedden lesz.**

A Csokonai színháznál ünnepe számba megy, ha minden színpadot megelőzően eredeti újdonságot mutathat be. Rendelése során ilvenkor tökéletesül az a misszió, amelyet nemes lelkesedéssel betölteni igyekszik.  
 Katica királynő lett című népszínmű újdonság bőven adott erre módot és alkalmat a társulat tagjainak, az enekes a drámai személyzetnek egyaránt. Telve a darab dalos, táncos, humoros jelenetekkel, de művészi erőt igénylő hatóságos drámai mozzanatokkal is. A színház legértékesebb erőt állította sorompóba a ezek között különösen Kováts Teresia, Halassy Marikára, Unger Pistára, Markovitsra, László Gvulára, Vértésre. Csolnakkossyra vár nagy feladat.  
 „Katica királynő lett”, mozgósította azonkívül csaknem az egész társulatot. Nagy tömegjelenések, játékok, csoportos táncok foglalkoztatják őket a ezek közül színes pompájával különösen a tőmeges rózsatánc fog gyönyörködtetőleg kiemelkedni.

Sok érdekes mozzanata lesz a darabnak és a szereplők játékaiknak. Többek között például az, hogy Unger Pista most játszik először népszínmű enekes szerepét. Különösebb érdeklődés veszi körül azt a mozzanatot is, hogy Unger körül azt a mozzanatot is, hogy Unger rosszul játszik egyúttal a darabban is legveszpr lesznek. Hogy mennyire kedves dolog ez, bizonyítja a próba is, ahol az ő szerelmet valló páros dalukat olyan edesen, melegen és hatásosan dalolták, hogy az összes szereplőket elbűvölték és tapsra ragadták vele.  
 Markovits Bandi, Halassy Teresia, Csolnakkossy a józsa humorot szolgálják és nagyon sok derűs percet fognak szerezni a közönségnek.

Halassy Mariska és Vértessziveket mezdobbanító erős drámai jelenetekben ragvortatják művészi készségüket.  
 Katica királynő lett újdonság-hoz máskülönben új diszletdarabokat is készítettett a színház, nagy gondot fordított stílusos beállítására, hogy a magyar népszínmű, a magyar népelet szépségeit ragvortassák vele.  
 Felkészülten, lelkesedéssel, fokozott ambícióval a társulat a keddi bemutató előadására, amelyet a népszínmű kultúrában ünneppé avat.

A fűtőtesten támadt hiba már ki van iavitva és így a színház ismét fűtve van.

A 1. bérlet kéretnek az esedékes befizetést a vigalmi adó elszámolása mitat f. hó 5-ig, okvetlen eszközölni.

Apollo. Harry Piel legvakmerőbb bravuros szerepében „Ketten egy ellen”, 2 részben egyszerre.

Urania. Bíró Lajos fantasztikus regénye „Molitor-ház”. Kisérő: „Csodálet a strandon.”

Vigszínház. Rottentót nagyszabású sportfilm, 7 gvikos felvonásban, Kisérő: „Kikapós villamos”, különleges amerikai burleszk. Nagy zenekar kísérettel. Jövő hét szenzációja 1914. Mery Ga Raund. Ferenc József film.

Meteorban vasárnap „Három éjszaka” vagy „Női csuklyások” és a „Halál folyó” 2 sláger egyszerre. Jegyvelővétel.

### Sport.

Ma délelőtt 10 órakor a Korzó kávéház külön termében tartja a DKASE tisztújító közgyűlést.

**TŰZIFA**  
 Állandóan kapható házhoz szállítva  
**Dömök Jenő**  
 (a kereskedőné)  
 Veres-utca 22. Telefon 7-08

### Egy elmebeteg asszony boszorkánynak képzelte magát.

Házában borzalmas dolgokat találtak. — Tízéves peccsnévél etette a „szelleme-  
 ket”. — A babonás falu semmitsem tudvt a boszorkánykonvháról. — A lekás-  
 inség teleplezte le a sze enésőtlen asszonyt.

A törvény szigorúan bünteti a kuruzslást és alapos takarítást is szoktak végezni a hatóság közgei ezeken a veszedelmes méregkeverő tanyákon.  
 A múlt század hetvenes évében a debreceni rendőrség is felfedezett egy ilyen boszorkánykonyhát, ahol egy vén kuruzsló borzalmas dolgokat gyűjtött össze. Találtak ott hájjal lelakart emberi koponyát, száritott kigyót, halottak körmeit, akasztott ember kötelét s mindenféle undok fétet, amelyek „gyógyszerek” voltak.

A kuruzslás minden borzalmas furcsaságot juttatja eszünkbe az az eset is, amely az alföldi K... község lakói között keltett szokatlan izgalmat. Az ottani Vécsei utcában van ugyanis egy tíz év óta teljesen lakatlan, rozoga ház. A tulajdonosa egy Borbála nevű asszony. Az oláh megszállás idején még az oláh katonák is rémülten kerültek el a titokzatos házat, azt állítva róla, hogy ijesztő kísértetekkel van tele. A község népe is messze elkerülte a vitvilló környekét, azt hiszelve, hogy oda élő ember nem iuthat be s ha mégis, akkor nyoma vesz, elpusztul, megsemmisül a gonosz szellemek. A k...-iak is babonásak. (A falu nevét nem írjuk, nehogy a lakóinak szégyenkezniök kollien középkei felogasuk és gondolkozáruk miatt.)

A ház állandóan tárva-nyitva volt, de senki sem lépett be oda. Jött azonban a lakásinség, ez a semmi bűbájosságát figyelembe nem vévő nagvhatalom s a főtisztviselők határozata alapján ezt a rozoga épületet is lerekviritálták.  
 Borbála felindultan tiltakozott a rekvirálás ellen és nem akarta beengedni

a titokzatos épületbe a hatósági embereket. A tiltakozás azonban nem használt s mikor néhány zárvatartott aítót felnyitottak, a boszorkánykonyhák felülmuló borzalom képe tárult a jelenlévők szeme elé.

Egyik oldalszobában rengeteg kiszáritott állati hulla volt, tyukok, kaosák, kutyák, macskák, lábuknál fogva felakasztva. Mind az éhségtől pusztult el. A falakat macska- és kutyafejek díszítették, azonkívül kosárszáma találtak külföldi színű rongyokba burkolt pálcikákat, az úgynevezett „varázsvesszőket”.

Az egyik asztalon egy tepsi rétes állott. Több, mint tízesztendő lehetett s a titokzatos Borbála asszony a szellemek eledeleül szánta. Több tál sorakozott egymásmellé évtizedes peccsnévéllel. A sarokban egy összeszáradt kacsa mellé hosszú seprónvél volt állítva, mint az éjeli légi utazás eszköze. A szobára ránehezedő homály csak fokozta a látvány borzalmasságát.

Napokig tartó takarításra volt szükség, ami za hirhedei boszorkánytanyát lakható állapotba hozták. Az új lakó bevonulásával azután szerteoszlott a ház minden babonás titokzatosága. Természetesen

kiderült az is, hogy Borbála asszony elmebeteg volt s betegségében azt képzelte magáról, hogy ő boszorkány.

A szeneesetlen asszonyt kórházba szállították. A szerencse csak az volt, hogy úzelméirő senki sem tudott s így a babonás emberek nem fordultak hozzá „örvössáért”.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11—99. Telefon 11—99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magát, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelenteli eladás végett az Ingóságközvetítőnél. Az ingóságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Előtagad megbízatást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, háztartások kiürítésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9—1-ig, d. u. 3—6-ig. Feleáron vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Ha nincs pénze új ruhára, cipőre, forduljon az Ingatlanközvetítőhöz, ahol csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, téli, átmeneti, tavaszi kabátokat, cipőket kaphat a legjutányosabban, fele áron. Megvételre ajánlunk bőrefűtéses hintókat (májdneem egészen új) löszerszámokat, teigerimorszókat, — szeeskavágó gépeket, igazkocsikat, teieskannákat, tejszűrőket, mezőgazdasági eszközöket, továbbá ezüstevészkezőket, valódi perzsaszőnyveket, villanylusteret, függönyöket, könyveket, kényeket, hegedűket, teniszraketteket, gyermekkocsikat, disztárgyakat és mindenféle ingóságot.

### Üzlet felosztás miatt

az összes raktáron levő árúk, u. m. női és férfi szövetek, fehérműmek, vásznak és kartonok, női, férfi és gyermek harisnyák leszállított árban beszereshetők  
**KÖVÉR ÉS RÓTH** cégnél, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok.)

**Nádudvariak!**  
 Ujvárosiak!  
 Eladó 12 köblös szántó tanyával  
 Nádudvar alatt, a Siter-dűlőben. Demjén Lajos-féle birtok. — Tanyaszomszédok: O. Nagy János, Aranyos Imre és a Frank-féle birtokok.  
 Van rajta jó 2 szobás lakás, konyhával, 2 istálló 20 darab jószágra. Jó vizű kut.  
 Részletesebb felvilágosítást készséggel nyújt a birtok felett rendelkező NAGY LAJOS IRODA, Veres-utca 9. szám alatt, Debrecenben.

**Kevés pénzü emberek!**  
 Akik házat akarnak venni! Rohanjanak azonnal. Ma még tizenhat millióért megkaphatnak egy kis családlházat, ahol lakó nincs. Cserepes épület, 2 szoba, konyha, 2 sertésöl, istálló 4 ló részere, klozett, 300 négyzetöles konyhakert. Beköltözhető és átvehető az egész.  
 Van pedig ez a ház a Ceizing-telepen. Csalogány-utca 12. szám alatt, tulajdonosa Pataki János uram és felesége, 6k laknak benne.  
 A Ceizing-telepre, a Hatvan-utca folytatását képező Kishegy-sí-uton kell menni. E házat is egyedül csak a Nagy Lajos irodában lehet lefoglalózni, mert ez az iroda rendelkezik felette (Veres-u. 9.)

**Megnyílt**  
 Debrecen első modern írógép szakvállalata.

Vadonat új és használt állapotban levő írógépek, valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges szallagok és kellékek állandóan raktáron.

**Írógép javítások és karbantartás felelőség mellett vállal tatraik**  
**Hegedüs és Bory**  
 műszaki vállalata  
 Debrecen, Király-u 4.  
 Telefon 8-75.

Olosó zsir! Olosó szalonna!
Beklámárok! Elsőrendű árak!
Tessék megtekinteni előbb!

Szavatolt, friss sertészsir, elsőrendű,
gyönyörű hífhér 32 ezer, Fehér, sós
szalonna, táblákban 30 ezer korona ki-
logrammonként, míg a készlet tart.

A NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanfor-
galmi Vállalat hentesáru üzletében —
Bótvos-utca 47. — Maróthy György-u.
40. szám alatt.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-,
szőrme műfestő és vegyítészítő.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás
szerint készül, miáltal a ruha rongál is-
től megóvódik. — Gyászruhák festése a
kívánt időre. — Festő és tisztító telep:

„Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézi-
munka üzlet. — Széchenyi-u. 1.,
Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

TÜZIFA

bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vag-
gon tételben önként, mázsánként, apr-
itva és hához szállítva legelőbban
beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatal R.-T.-nál,
Fűdő-utca 2. Telefon 10-93.

Kocsik javítását

autó és kocsik fényezését,
ujra való kárpitozását első-
rendű kivitelben legújutányo-
sabbán elvállalom.

ALBI GUSZTÁV kocsigyártó
Mester-utca 36. szám. alatt.

Eladó orgona

egy 8 vagy 10 szóló
vátozatu templomi
elsőrendű bő-
bél készült, remek hangu, csuszka-
rendszeres, amelyet a helyünk szük-
ségre végezt bármely egyháznak ol-
csón felállítunk. — Értekezni lehet
Farkas Kálmán templomi orgo-
naépítőnél Debreczenben, Nyil-u.
39. szám alatt.

Eladó ingatlanok:

Tnyás birtokok: Debreczen mel-
lett 76 és 24 m. hold. Széchenyi
kertben 5. m. hold lakással. Nagy-
Cserén 14 kat. hold. Monostorvá-
lyiban 50 m. hold. Nagykerekiben
31 kat. hold. Kisujszálláson 12
kat. h. Kunmadarason 32 kat. h.

Beköltözhető 3-5 szobás házak
fürdőszobával: Kossuth. Darabos,
József kir. herceg, Miklós, Csemete
Simonffy. Kölcsey-utcan, valamint
másutcaikon és a kertekben.

Városi villa beköltözhető 4 szoba
fürdőszobával 2200 négyszögöl ker-
tel és gyümölcsösrel.

Üres telek: Széchenyi kertben
1328 négyszögöl. Hadhazi-utcan 4
kat. hold

Szőlők: Debreczenben 12 kat. h.
3 szobás uri lakással. Vágóhídi
villamos mellett 2 m. hold. Ezenki-
vül Sesta. Kőntös és Bocskay-
kertben.

HOCK JÓZSEF

v. szolgabíró és Ungvármegye t.
főjegyzője, ingatlanforgalmi és la-
kásértékesítő irodája Debrecen,
Szent Anna 4. sz. Telefon 14-76.

Urhölgyek figyelmébe!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni,
hogy Kossuth-utca 50. sz. alatt

női divattermet

nyitottam, ahol minden e szakmába
vágó munkákat, úgy angol, mint fran-
cia ruhákat és kosztümöket a legizlése-
sbben és pontosan ké zitek. — Szak-
szerű szabászatot tanítok. — Tanulókat
felveszek.

SZABÓ JULISKA ÉS TÁRSA.



Gazdálkodók
Házvevők!
Eladó ház!
Hatalmas
nagy udvar-
ral a város
szívében!
Előkelő he-
lyen! Potom-
árért!

Ez a ház már elkelt, de a vevő nem
tudott eleget tenni kötelezettségének!
A Péterfia laktanyával szemben be-
nyíló Ajtó-utcaiban,

Ajtó-utca 18. számú ház!

Beköltözhetésre kap a vevő 3 szobát,
mellékhelyiségeket! — Villanyvilágítás
mindentű!

Ma még megkaphatja
80 millió koronáért,

de csak az afelett kizárólagos joggal
rendelkező Nagy Lajos irodában, Veres-
utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a
vételi j gűgylet, ott teendő le a foglaló.

Vétkezik, ha házra van szük-
sége és meg nem nézi ezt a há-
za, hiszen csak időbe kerül! —
Pénzbe nem!

A 3 szoba átadásról, a beköltözhe-
tésről pedig ez a negyedszázad óta fenn-
álló Nagy Lajos iroda szav: tol.



3
csoda
olcsó vétel!

Az Árpád-térnél lévő

Nyil-utca 107. számú ház

elkölthetés miatt minden árért megkap-
ható. A les adva a vevőnek azonnali
beköltözhetésre 2 szobás lakás, kony-
hával, kamarával, pincével, sertésóllal,
fáskamarával és a k s vendéglóval,
a hozzá tartozó vendégszobával
együtt!

Akinek nincs szüksége az üzletre,
rakassa be az ajtót és így rögtön kap
négy szobás lakást.

Viz, villany mindenűt.
Házvevők! Nézzék meg rögtön e há-
zát és az árra nézve akudjanak meg
az ottlakó tulajdonossal, akinek az el-
adás végtelenül sürgős.

Négy millió koronáért meg-
kapható a városról leendő elkölthetés
miatt egy szépen berendezett fűszer és
vegyeskereskedés, rögtön beköltözhető
egy szobás lakással, konyhával, fáskam-
arával, sertésóllal, a vágóhídi villamos
megállóhoz pár percrenyre, Bozay-tele-
pen, Csóka Pál utca 2. szám alatt. —
Tulajdonosa: Hartstein Sándor ur.

Minden árért megkapható
az Eötvös-utca 47. — Maróthy György-
utca 40. számú sarokház. Az árra nézve
meg lehet akudni az ottlakó tulajdo-
nossal, öv. Papp Sándorné urnóvel.
Ennél jobb vételt nem igen csináltak
mostanában!

Mindezek felett a Nagy Lajos Orszá-
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelke-
zik, ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

25 éves fiatal uri asz-
szony, szeretne megismer-
kedni középkorú korrek-
turi emberrel. házasság
nincs kizárva. „Tavaszi”
jellegre kiadó. 3090
34 éves, független öz-
vegy megismerkedne —
jobb uri emberrel, ki
anvagiilag támogatna. —
házasság lehetséges. Le-
velet „Diskréció” jel-
legre. 3162

Ajánlat.

Lakásere. A köz-
pontoz közel fekvő. —
négy szobás, fürdőszobás
lakásomat elcsereáltném
ráfizetéssel hasonlóval,
vagy nagyobbab a Piac
vagy Péterfia közelében.
Bővebbet a kiadóhivatal-
ban. 2863

Egy csinosan butoro-
zott szoba kiadó. Péter-
fia utca 42. szám. 2914

Hadiözvegy elmenne
tanvára mindenének —
vagy helyben házmasteri
állást is elfogad lakás-
kép 18 és 16 éves leány-
nyommal. 2932

Intelligens nő lakást
kaphat. Cim a kiadóhiva-
taltalban. 2994

Asztalos gyalu hasz-
nálatra kiadó. Értekezni
lehet Erőss Lajos utca
26. szám. 2971

Rendőrtisztek, rendő-
röknek való két új dil-
mány eladó. Kigvó utca
29. szám. 2987

2 szobás lakáshoz jut
az, ki megveszi egy sbo-
ba és egy konyha beren-
dezesemet. Cim a kiadó-
ban. 2926

Díószegi ut 22. alatt
nékség azonnal kiadó.
2909

Ki építkezéshez öt —
vagy hat millió koroná-
val hozzájárul, annak
külön díj nélkül adok
több éve utomnan épült
szoba, konyha, speizos
lakást, egész udvar, sza-
bad földszántartással. Ér-
tekezni Timár u. 29. sz.
ajtó 2. 3006

Szépén ajórozott hől-
vegy munkát kapnak. —
Domahídv u. 10. sz. házi
imár. 3010

Szőlő és kerti mun-
kás ajánlkozik. Cim Tó-
cósokert. Nemes utca 12.
3009

Fehérneműt olesón
varrok, deszka aítók el-
adók. Vízkezdvi Mihály
utca 12. pince lakás.
3020

50 ezer korona jutal-
mat kap, ki sárgástarka
Piri névre hallgató cí-
cámmal nyomára vezet.
Berecsényi utca 15. 3019

Gépez-kovács kitűnő
gvakorlattal, vizsgázott
lópátkoló, az összes gaz-
dasági gépek javítását
szakszerűen érti. urada-
lomba vagy malomba
április vagy azonnal
ajánlkozik Csónka Fe-
renc álmosd. 3021

Lakást adok takarítás-
ért, ugvannt hordó és
zab eladó. Kétfalomb u.
11. szám. 3046

10 mm. buza szeptem-
berig kamatra kiadó.
Ertekezni lehet Arany
János 46. 3045

Butorozott szoba in-
telligens urnak kiadó.
Varga utca 10. második
épület. 3036

Két szobás, mellékhely-
viséges lakást átveszek.
közvetítőket díjazok. —
Cim a kiadóban. 3000

Jó házi koszt, bent-
étkezésre és kihordásra
kapható. Varga-utca 28.
utcai lakás. x

Monogramm, azsuro-
zást mindenféle fehér-
nemű hímzést vállalok.
Széchenyi utca 35. sz.
keresztényület. 3034

Ajánlkozik felügyelői
vagy kertészi állásra.
Konvenciósz vagy fix fi-
zetésre. Széchenyi ut 24.
3044

Moslék kapható Petőfi
tér 10. 3012

Magas bért fizetek egy
szobás, konyhás üres la-
kásért, lehetőleg mellék
helyiségekkel, a város
belterületén. Ajánlatokat
„Magas bér” jellegre.

Egy erős Singer gép
használatra kiadó. Jó-
kai u. 6. pince. 3083

Egy tisztességes közép
kron asszony bejáróné-
nak ajánlkozik. Cim a
kiadóban. 3052

Elcsereálném Árpád-
tér levő 2 szobás, kony-
hás és minden mellékhely-
viségből álló lakásomat
Kossuth. Szent Anna vé-
géhez hasonlóval vagy 3
szobással. Cim a kiadó-
ban. 3053

Egy kis butorozott
szoba kiadó Csokonai u.
28. Ugvannt veszek sze-
net szalonnáért vagy
lisztért. 3050

15-16 éves leányt, be-
járónak felfogadnék. Ai-
tó utca 2. 3063

Elcsereálném Vargakert
Déli sor 9. szám alatt
lévő 1 szoba, konyha, —
speizből álló lakásomat
városival. 3057

Lakásomat butorral
átadom Kölcsey 14. 3144

Jó házi koszt kapható
Egy női 35-ös cipő eladó.
Péterfia 26. 2999

Kisebb üzlethelyiség
forgalmas helyen beren-
dezéssel, esetleg áruval
átadó. Cim a kiadóban.
2983

Egy butorozott szoba,
konyha kiadó. Cim a ki-
adóban. 2928

Butorozott szoba, szé-
pen berendezve. Bika kö-
zelében két ur részére ki
adó. Telefon 6-43. 2977

Egy szoba, konyhás la-
kás butorral azonnal át-
adó. Értekezni Fried Józ-
sef király herceg-utca 58
2973

Villamos gépeket, mű-
szereket gyárt, javít és
berendez. legkomplikál-
tabb kivitelben is Föld-
vári Debreczeni Első
Elektrotechnikai gyár.
Széchenyi-utca 65. Tele-
fon 168. Összes elek-
trotechnikai cikkek nagy
raktára. 29

Elcsereálném utcai egy
szoba, konyhás lakáso-
mat két szobásért vagy
esetleg nagyobbért —
Cölva-u. 8. sz. Értekezni
lehet 10-től 1-i-z. 2865

Elcsereálném szoba, —
konyhás lakásomat has-
sónlóval, esetleg két szo-
ba, konyhával, ráfizetek.
Cim a kiadóban. 2854

Elsőrangú kárpitos
munkát készít Szabó Józ-
sef. Varga-utca 1. Szent
Anna sarok. Hencserek
raktáron. javításokat el-
vállalok. 83

Hencserek, divánok,
afrik. löször matrások,
schöberágy, szalon és bőr
garnitúra, készen kapha-
tó Debreczenszki kárpit-
osznál. Halköz 8 Javi-
tásokat utánvonas val-
lalok. 2501

Új kalapszalom, Piac-
utca 10. sz. II. em. hol
nagyon szép új kalapok,
valamint alakítások ol-
csón készülnek. Loós Ju-
liska. 2869

Elcsereálném szoba, —
konyha, fáskamarából
álló lakásomat. Cim Ha-
gvák. Berecsényi-utca 97.
szám. 2861

Saavnvitott káposzta
1 kg. 1000 K. Glück.
Péterfia u. 76. 2935

Két szobát, konyhát,
kamarát belvárosba —
azonnal átadok, ha egy
megelőző helyiségnek lak-
hatóvá való munkálata-
ért 10.000.000 koronát
fizet. Cim a kiadóban.
2962

Különbejáratu csino-
sanbutorozott szoba, uri
embernek azonnal kiadó.
Hatvan-u. 29. 2988

100 ezer koronát adok
annak, ki nekem csak
házmestri lakást ad. —
Cim Vízkezdvi Mihály
utca 43. kapu alatt. 3015

Szoba, konyhás laká-
som elcsereálném haso-
nóval Berecsényi utca 51.
2. ajtó. 3011

Butorozott utcai szoba
villanyvilágítással kapu
alatti fölszóval, konyha
használatra kiadó. Bar-
ross 15. kapu alatt több-
re. 3016

Szoba, konyha, speizos
lakásom elcsereálném ha-
sónlóval. Cegléd u. 3. sz.
3038

Házmestri lakást kap
házi munkáért azonnalra
magános asszony. Cim a
kiadóban. 3099

Különbejáratu butoro-
zott szoba, központban,
esetleg ellátással is ki-
adó. Cim a kiadóhivatal-
ban. 3109

Kiadó kovacsműhely
Haiduszoboszlón a Ra-
dinszky-féle kovacs-
műhely, felesbérletbe azon-
nal kiadó. Értekezni :
ugvannt. II-szoboszlón.
3113

Poloska írtást felelős-
séggel vállalok, poloska
szer kapható. Kossuth-u.
25. Nánássy. Értekezni
keresztépületben. Kovács
Szabónál. 3117

Emdeni faj gunárok-
kat adok tojókért, lehet
magyar tojó is, vagy ve-
szek. Sziv 10. 3077

Vidékre gyermek mel-
lé elmenne uri leány, —
hol családtagnak tekin-
tenék. Cim a kiadóban.
3096

Utcai butorozott szo-
ba házaspárnak vagy
egy személynék kiadó.
Darabos 16. 3085

Egy szoba, előszoba,
konyha berendezéssel, —
azonnal átadó. Otalom
utca 4. II. ajtó. 3089

Két fiatal ember kvár-
télyt és kosztot kaphat.
Ugvannt egy siffon el-
adó. Cim a kiadóban.
3136

Butorozott szép utcai
szoba kiadó. Miklós ut-
ca 21. 3153

Fajtisza belga ezüst
nyulak, pilymuth, langsan
kakasok, tvukok s tojá-
sok kaphatók. Libakert.
Szeffu utca 12. Telefon
39. 3147

Jó házi koszt kapható
Kölcsei 14. 3145

Egy fiatal ember részére
kiadó. Csillag utca 108.
szám. 3069

Kész nadrág kapható
Pesti utca 69. Vajda-
nieszál. 3125

Nyugdíjas állampénz-
tári tisztviselő pénzinté-
zetnél vagy magán bank-
nál megfelelő állást val-
lalok. Cim a kiadóhivatal-
ban. 3124

Jobb családból való
evény elmegy dadának
helyben vagy vidékre,
esetleg tanvára. Cim a
kiadóban. 3107

Csinosan butorozott
kétágvas szoba kiadó. —
Ugvannt jó házi koszt
kapható. Hajó utca 16.
ajtó 5. 3122

Adia ki mazlibáit még
március hó folyamán
hozzám. addig, míg a gu-
názás tart. Kacsákat,
tyúkakat is válllok az
ismert feltételek mel-
lett. Az otthoniak meg-
felelőbb eredményt érhet
el, az én 3 holdas vízi
területemen. Biztos sza-
porulat, lapromívész nem
érdeklí, szárvasai szé-
rummal vakcinával olt-
va lesznek. Megelőző ár-
jegyzékemet figyelmébe
ajánlom, elievezés mel-
lett előre fizetve: 4 drb.
anványi liba 160.000 kor
4 drb. anványi kacsa si-
ma feü 80.000 kor., b6
bitás feü 100.000 kor. 1
oar magyar tvuk 8 drb.
pérecével anványi nagvsz-
ban 80.000 kor. Kapha-
tók fajtisza Emdeni lu-
dek pekingsi kacsák. Ply-
muthok, Orpingtonok stb
keltetésből. Különböz
fajnyulak. Tojások véte-
le és eladása. Kötőkat
magas áron veszek, vagy
cserelek Pavay 30 holdas
falbarombi tenyészet. —
Szondi utca 23. szám.
Tócskért. 3137

Kiadó butorozott szo-
ba, konyha használatra
és két szoba, konyha mel-
lékhelyiségekkel azonnal
költözhető. Patai utca
12. szám. 3146

Különbejáratu butoro-
zott szoba előszobával
gyermektelen uri ház-
spár részére kiadó. Cim
a kiadóban. 3067

Elcsereálném szép ut-
cai szoba, konyha, speiz,
fáskamara, díszfűtársá-
sal. Lónvai u. 15. Hun-
gária malom mellélt
3043

ó a vásárban.

lokkot kell adni.

kozelebbi kirakod
árusítani számo
arosok és keresk
helyre vigyek ma
forgalmi adó köny-
kjaikat s Appe
vevőknek blokk
üzlethelyükön áre
ellen vétök (ppe
lyszinen megadó
gen árusítok.
Imi adót kezelő
hivatal.

ágok.

rtételek sorrendje
mokban: Nagyter
órákor dr. Réve
Ferenc, Kistempion
r Szale György, de
ory Sándor, deluta
ndor, Kossuth-ut
t 10 órákor Pap
kor Uray Sándor
an déleltől 10 ór
karéneket énekel
an 3 órákor Pele
ri templomban de
Mihály, delután.
Nyilastelepen de
burr József, Homc
éltől 10 órákor d
ázban déleltől
Gyula. — Nagyve
ndje a Kossut
Hétfőn delután
ac, kedden deluta
n, szerdán deluta
Inre, csütörtök
arvasora osztass
dor, predikál Ba
delután 5 órák
aréneket énekel
szombaton de
s Gröz.
olomban (Miklós
hó 13-án, virágy
akor Farkas Gyö
orosztás. D. u.
k, Szerdán d. u.
lőkészítés. Nag
órákor német iste
sztas.

g vallásos esté
an 5 órákor
Gyory Lóra
müniszter lesz
ezen estélyre
t.

ttfőn déleltől
ülést tart a C
an-u. 23.) Targ
entes az 1922.
tárosi jelentés,
zámvizsgálók
szimányban me
megéresedő te
5. Indítvány
nden alapító
ettel meghiv.

fonatok, ásök,
k, zománcos e
rok legelőbb
anó u. 68.

orvos rendelé
ent-Anna-utca

átvagták a
ly környékén
zében nagyv
ek. Ehhez a k
ülményhez m
admillik az. ho
tettesek átv
és igy még
a alá. A csend
a a vizsgálat

ZEI

CA 9. S

obafestő, má

butorfeuyozó

os áron. 020

állapotban lévő

mos compound

és egy gyanta

s fekvő ayer

ladó

na 68. szám

m alatt.

**Elcserélném** telpi bérelt magán udvart, mindenféle helyiségből álló lakásom, ióság tartás engedélyezve. Cim a kiadóhivatalban. 3120

**Különbejáratu**, kettő, egymásba nyíló butorozott szoba kiadó, Jókai-utca 28. 3157

**Angol és rancia** női ruhákat, valamint bál és gyermek ruha varrást utánvos áron vállalkoz. Agárdi-utca 19 sz. 3160

**Könyvelőt**, perekt levezetőt, azonnali beérésre akceptálunk. Aian latokát „Mérlegképes” íelig kiadókba. 3161

**Nagyobb óvadékkal** elfogadok üzletvezetőt, rakárnoki vagy ehhez hasonló bármilyen bizalmi állást. Cim kiadóban. 3164

**Elcserélném** házmeszteri szép szoba, könyvház spájzos lakásomat pénzszobákért. József kir. Herceg-utca 25. 3165

**Több millióval** társulok életképes üzlethez, ki lakást ad. Keresek 1 két szobás lakást, hol ióságartás engedve. Cim kiadóban. 3163

**Ingvasaló felvétetik** 800—1000 K darabonkénti keresetre. Wacha. Simonffy 55. 3167

**Gallér** vasaló leány, jó fizetéssel felvétetik. Simonffy 55. 3168

**Kereslet.**

**Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz., I. emelet.**

**Horváth féle** téglagyárban kishegyesi uton egy gazda kerestetik — előnyben részesülnek azok, kiknek szakmabeli bizonyítványuk van, értekezni lehet Deák Ferenc 3. szám alatt. 2970

**Tanuló és kifizető** leányok felvétetnek Goldstein Karola, Miklós utca 5. 2998

**Gyakorított** varróleány felvétetik Széchenyi utca 7. em. 3035

**Szakmányos** szülő munkások kerestetnek, takarással. Sziv utca 18. 3032

**Hentes és virslis** segéd állást keres helyben vagy vidéken is, kösérályban is dolgozott már Cim Benes Károly Vargakert, K. Tóth utca 32. szám. 3027

**Női kalap** készítésben gyakorlott kézilány felvétetik női kalap salon. Piac 26. Passare. 3040

**Műkertész**, vizsgázott nos, gyermektelen, kerestet minden ágában jártas azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 3039

**Úgyes kezű** fiút műszerész tanulóknak felvesszünk. Hegedűs és Bory Király-utca 4. 2866

**B listás** vasutas állást keres. Cim Méliusz-tér 9. szám. 2907

**Fodrász** üzletet, jó forgalmat megvételre keresek helyben vagy vidéken. Aianlatokat e lap kiadóhivatala fodrász címen továbbít. 2855

**Géplakatos** tanuló felvétetik. Teleki-utca 63. 2847

**Használt**, de jó állapotban levő boroshordókak veszek 200-tól 500 literig. Kontsek Géza. 86

**Aranyat, ezüstöt, brilliánsat**, használt hamis csont és arany fogakat legmagasabb áron vált be. Óra és ókszer javítások szakszertűen eszközöltenek **Stiasik és Blatner** Csapó utca 12. szám. 2349

**Mosónő** felvétetik Sas utca 2. 3084

**Kertészt** keresek, ki gyümölcsfa kezelésben és konyhakertészetben járatos. Jelentkezni Vulkán téglagyár. 2986

**Fűző** közel tanyára valamint egy leány gyermek mellé felvétetik — Csapó utca 78. Reithof-fernél. 3076

**Magánjáró** cseplőgarnitúrát keresek nyári cseplésre felesbe vagy hasznosbérbe, esetleg megveszem. Cim a kiadóban. 3078

**Nagymunkásnők** női ruha varrodába felvétetnek Piac 58. keresztúlet földszint balra. 3079

**Bejárónő** bizonyítványával házaspárhoz napi pár órai munkára felvétetik. Darabos 16. 3086

**Bejárónő** felvétetik dr. Havasnál, József király herceg utca 17. (udvar). 3082

**Könyvkötészetben** tanuló fizetéssel felvétetik Varias Pál Egvházter 3. szám. 3102

**Elsőrangú** filéző és himzónőket keres „Héra” kézimunkaüzlet. Simonffy u. 5. 3130

**Gyűjtő** vesz minden nemű regiszert, ugy. mint butort, képet, knovvet, órát, iverget, porcellánt, mesterhegedűt, szőnyveget, egyéb antik, műtárgyakat. Cim a kiadóhivatalban. 3047

**Gépirókisasszonyt** — vagy írnoke kerese dr. Varga, ügyvéd. Csapó utca 17. 3061

**Dr. Horvátné** perzsaszőnyveg iskoláiba Deák Ferenc utca 9. csomózónők felvétetnek. 3058

**Gépkészítő** és munkásleányok magas fizetéssel azonnali felvétetnek Teleki utca 100. 3066

**Kommenciós** kocsis családos április 1. belépéssel felvétetik Vigkedvü Mihály 26. 3063

**Bejárónő** felvétetik. Jelentkezhetnek délutánonkon Méliusz-tér 14. keresztúletben. 3070

**Megbízható**, idősebb jobb asszony, ki főzni tud, tanyára s helyben felvétetik. József kir. h. utca 14. sz. 2990

**Jó karban** lévő női tavaszi, vagy téli kabátot keresek megvételre. Cim a kiadóban. 2989

**Jó ravalló leány** vagy asszony állandó mindenesnek vagy bejárónak kerestetik. Tükrök eladó. Szent Anna 34. szám. 2934

**Két munkás** ember állandó foglalkozásra felvétetik. Grósz fűszerkereskedőnél. Ujvárosi-u. 5. 2902

**Kovács** tanuló, teljes ellátással felvétetik. — Suba István, Kizvó-utca 16. 2848

**Varró és tanuló** leányok felvétetnek Jezerskyné. Meszena-utca 9. aító 2. Varni tudóknak szobok. 2849

**Azonnal**, esetleg április 1-én elfoglalható 1—2 szobás, könyvház lakást keresek a belvárosban esetleg villában. — magas bér fizetés mellett. Cim Kormány. Porroszlav ut 21. 2675

**Vadőrököt**, báránybőröket veszek és kikészítek. Kőváry szűcs — Piac 42. (Pannonia udvar). 2166

**Asztalos tanoncok** magas fizetéssel, esetleg ellátással felvétetnek — Pacsirta u. 27. sz. 1851

**Bejárónő** kerestetik — azonnali belépésre, József kir. herceg-utca 22. em. 2963

**Modern két szoba**, — könyvház lakást keresek lelépéssel. Cim a kiadóban. 2991

**Jó munkás** kerékvártó segédet keresek feles munkadíjra, munkadíjt buzában is fizetem. Nemes István, Márton Kálmán-u. 13. szám. 2823

**Jókarban** levő órázályha megvételre kerestetik Krámer hölgyfodrászterem Bika bérház. 2937

**Tanuló leány** fizetéssel felvétetik az Erzsébet kézimunkaüzletbe — Kossuth u. 17. 3041

**Lakást** keresek szoba, konyha, (esetleg csak konyhaszolgáltatással) butorral vagy e nélkül, valamely kertszegben: Széchenyi, Tiszviselő, Posta-, Tócs-, vagy a Hatvan utcai kertben. Cim a kiadóban. 3100

**Irodai** kisasszony gépirrásban jártas irodai vagy pénztár kezelőnő állást keres. Cim a kiadóban. 3088

**Bejárónő** kerestetik — Egyalmos 5. 3128

**Kifizető** nő vagy leány magas fizetéssel azonnali felvétetik Mezei Ferenc Széchenyi utca 43. 3129

**Egy** jó munkás cipész segéd vegyes munkára felvétetik Szent Anna utca 49. 3112

**Könyvelésben**, irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 3119

**Lakatosok**, ércfenézők asztalosok és gvári munkások csak gyakorlott idősebbek felvétetnek a Vasbutorgyárban. 100

**Perfekt gépirónőt** lehelőleg német nyelvtudással felvesz azonnali belépésre Debreceni Mezőgazdasági gépgyár. — 3134

**Kifizető leány** irodában felvétetik, jelentkezőth kezdő is. Patakv. Csapó utca 19. 3138

**Házvezetőnőt** felveszek Piac utca 16. II. 3. 3136

**Házartási** teendők elvégzésére, középkorunó, ki könnyebb betegnő ápolását is vállalja 2 tagu családnál felvétetik Károly Ferenc József utca 8. szám. 3123

**Könyhakertész** feles felvétetik. Török eladó. Vigkedvü 26. 3069

**Kifizető leány** felvétetik Szilágyi Lajos, Széchenyi utca 1. 3148

**Bejárónő** tisztá, rendes felvétetik Fűveskert utca 9. szám alatt. 19

**Egy** vagy 2 butorozott szobát, konyha használatlall keres azonnala ri család. Cim a kiadóhivatalban. 3159

**Tanyán** kerestetik, tanyára. Bethlen-utca 59. szám. 3158

**Kocsis**, tájifatelepre jó fizetéssel felvétetik. Hadházi-utca 5. 3156

**Eladás.**

**Szöveteskosaj** teljesen új és egy fehér selevm bluz eladó. József király herceg utca 41. 3133

**Egy cimbalom** eladó Bethlen u. 25. Schwartz. 3017

**Eladó** mindenféle butorok, háló ebédli szalon, egyes butorok. — Széchenyi-utca 8. 97

**Eladó** négy darab új keményfa ágy és négy darab éjeli szekrény. — Bethlen-utca 15. asztalos műhely. 2901

**Eladó** 2 és fél hold föld az új földön. Fáy dűlőben. Ertekezni Kishegyesi-ut 8. számú vendéglőben. 2862

**Eladó** családi ház beköltözhető lakással, lakó nincs. Apafi 75. sz. 2924

**Irgópn** Schmidt Broos látható írásu eladó. Cim a kiadóban. 2933

**16 drb.** melegágyi ablak, új, olcsón eladó. Lábakert. Székfü 23. 2993

**Közbiztosítók** eladóok hentesüzletben — Eötvös utca 47. 94

**Üzleti puld** és stélázi eladó. Nagy Lajos iroda Veres utca 9. 96

**Fehér** zománcozott festőu hálószoba butor olcsón eladó. Szent Anna u. 25. asztalos műhely. 2925

**Ruhafőzőgép**, kőtött ágtyerítők, vaskályha — tábori ágrak eladók. — Megtekinthető Csokonai utca 10. 2899

**Eladó** mosdó márvány asztallal, szép tükrrel, egy konzul, megtekinthető Reményvárház Király utca 2. szám. 2768

**Eladók** különféle kutszivattyuk, szivonyomók és szimpla működésűek, átalakításokat és javításokat többi évi iótállással vállalok, szinten különböző mélysegu turott kutak készítését és megjavítását, földben lévő kutszövek kiszedését a legbizalmasabban, megállandóság szerint. Géplakatos tanuló felvétetik. Nyil-utca 16. 3166

**Gazdálkodóknak** igen alkalmas Jókai utca 46. számú ház beköltözhető lakással eladó. 3108

**Eladók** vaságy, hencser, ebédlikerendec, cseledágy, asztalok, székek, vasmosdók Hatvan utca 34. szám. 3126

**Egy** 1500 literes viztartály eladó. Bethlen utca 40. Ugyanott épületa eladó. 3111

**Egy** uvegfal eladó. — Csapó u. 16. bórkereskedés. 3110

**Eladó** Szegfü utca 22. számú ház (Libakert) — beköltözhető lakással. 3104

**2 darab** alig használt selyem paplan és plu-meau eladó. Cim a kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3106

**Eladó** nagy ebédli divány. Ertekezhetni este Nap utca 16. pincébe. 3105

**Eladó** kétkarikás vasparhelt 90.000 koronáért Vörösmarthy 13. sz. 3127

**Háló** új komplett világos, keményfa nagy asztalparhelt, szervizek és különféle konyhai edények 2mm. tizedes mérőelg eladó. Bethlen utca 43. 3114

**Eladó** fából épített fénycső műterem bárminek. Kossuth utca 25. keresztúletben. 3116

**Eladó** 439 kvadrát szőlő házzal együtt Csapókert, Magyar utca 9. szám. 3118

**Egy** jókarban levő egy lovas kocsi eladó. Teleki utca 25. 3121

**2 nyilas szőlő** paitával azonnali eladó, vagy 3 évre kiadó. Hajdubagason. Szilágyi Imre — Onosai utca 67-a. 3073

**Zongora** kitünő hangu bécsi gyártmány eladó. Teleki utca 92. 3065

**Arpaszalma**, széna buszszalma eladó. Magos utca 11. első aító. 3154

**Négy telek** Pavillonlakatva mellett, vagongyár bejáratával szemben. Rother-után útánvonyas eladó. Ertekezni Farkas ügyvédnél. Hungária palota, vagy Antal Mihálynál helyszínen. — Rakovszky temető mellett. 3098

**Két** matt szekény és két matt ág. faragott betéttel és egy hencser eladó. Rakovszky-utca 30. hátulso lakás. 3149

**Gramafon** szép és kitünőhangu, lemezekkel eladó. József k. herceg-utca 65. Kardosnál. 3165

**Tizedes** mérleg, ekék, hencser, szórórosta eladók Domb-u. 4. 3150

**Ház eladó** beköltözésre Vendég-utca 36. számú, Bercsényi-utca 43. Patai-telep. Székely-utca 9. számú, Nyilas-telepen, Malvin-utca 4. és 6. Geréb-telep, Király Ferenc utca 7. Téglyaskert, Szepesi-utca 58., Kanális 55. Lucernás benne 600 négy szözl. Gözmalom bérbeadó és eladó, nagy környettel. Cseplőgarnitúra eladó 8-as és négyes, magyar állami, mely megtekinthető Debrecenben. Kiadó lakások: egy két három szobások. Pénzkölcsön egy milliótól fel fele huszig folyósíttatik. Patakv. Csapó-utca 18. keresztúlet. 2904

**Eladó** egy 15 soros vetőgép és konkolyzó Schwarcz Samu Hosszvánál. 2893

**Szekerek, kordék, kometek** eladók, megtekinthető az egyetem építkezéséknél. 1872

**Kossuth** utcán beköltözhető ház eladó. Hoek iroda Szent Anna utca 4. szám. 3101

**Eladó** kocsi bordás, sima táblas, szandlófer elsőrendű anyagból — Hadházi ut 5. 3062

**Eladó** Sámson utca 2. szám alatt egy alig használt zsaket ruha. 3075

**Keveset** használt festett modern félháló, egy etazeros kredenc eladó Kölcsei u. 20. 3101

**Eladó** hidlás deszkák, grendák, mérleg 10 kilós, szabó varróasztal, erős vaságy Zápolya 3. 3094

**Egy** üst 50 literes üstházzal eladó. Hatvan utcai kert. Diófa ut 7. 3095

**Szántóföld** fekete 16 kat. hold Kaba mellett holdanként hét millió koronáért. Debrecenben 30 hold Ondódon 18 hold a Bellegrón eladó. Petrányi ingatlan iroda Piac utca 63. 3091

**Ház** Piac utcához közel 3 szobás utcai beköltözhető lakással 150 millió koronáért eladó. Petrányi ingatlaniroda Piac utca 63. 3092

**Egy prima** asztali könyha eladó. Bercsényi utca 83. 3103

**Eladó** kisebbfajta Ablakok és egy vaságy Kazinczi utca 3. 3087

**Egy** jókarban levő használt balkaros varrógép eladó. Aszódy. Hatvan u. 53. 3080

**Eladó** egy topolya teleháló szoba. Kar utca 44. Király asztalosnál. 3097

**Eladó** kis szekér és egy nagy lókapas, szőlődaráló, karikahajós női varrógép. Hainal utca 9. szám. 3093

**Egy** jókarban levő íróasztal 400.000 K-ért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3005

**Háló** fehérre zománcozva és könyha utánvonyas eladó. Bethlen 27. Schwarcz üzlet. 3055

**Eladó** öntöttvaskályha, egy kézzelvezethető butor szállításra alkalmas — négykerékű kocsi, egy világos ebédliberendezés, egy kétszáz kilós tizedes mérleg nagy súlyokkal, 6 drb. összecsalható kertiszék. Megtekinthető délelőttönként 2 óráig Piac utca 44. földszint, aító 4. 3051

**Eladó** jókarban levő festett két ág. szekrény és egy kredenc. Csillag utca 73. 3049

**Egy** jókarban levő gramofon jó lemezekkel és egy szép tükör eladó. Cim Vargakert Déli sor 23. szám. 3056

**Gyermekkosci** eladó. Kinizsi utca 7. sz. 3132

**Hajduböszörményben** üzleti ház olcsón eladó Ertekezni Fögel, Debrecen. Kossuth u. 25. sz. 3131

**Jókarban** levő nagy krikahajós varrógép, szabógép és egy nagy egész új vásári láda eladó. — Arany íbka bérház házfelgyvel. 3152

**Öt szobás** beköltözhető ház eladó. Cim a kiadóban. 3151

**Egy** jókarban levő üvegezett zárthintó eladó. Böszörményi ut 28. 3143

**Eladó** Balmazújvárosi uton a sorompó mellett az új vasöntődnél 300 négyzetoszes házhely. — Ertekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth utca 17. 3142

**Eladó** a város alatt 5 holdas tanyás birtok. — Ertekezhetni lehet Gazdák Bankjában, Kossuth utca 17. 3140

**Eladó** utánvonyas árban száz kiló sózott szalonna egy éves sózásu, vagy friss szalonnára becserelehető Vár u. 8. balra. 3141

**Ház** eladó Kätz telepen 253 kvadrát területtel. Ára hatmillió. Patakv. Csapó utca 19. sz. 3139

**Eladó** Mező Arma telep Kemény utca 13. számú modern 2 szoba, — konyha, spajz, gyümölcsos azonnali beköltözhető, olcsó ár. 3008

**Bellegrón 16. sz. aitt** egy 2 és fél loarós gézgép teljesen felszerelve eladó. 3007

**Eladó** Kishegyesi uton a 28. számú ház. A Coizing telepen 600 négyzetoszl föld házhely eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 3018

**Eladó** a Tócsokert. — Méhes utcán 5. számú ház azonnali beköltözéshoz. 3022

**Fejős** kecskék fiaival eladók, egy fehér suta bak Mörice telep. Dombsziki utca 12. 3023

**Eladó** olcsón Vendég-utca 43. ház két szoba átadó. 3024

**Egy** szivarkahajós gép eladó. János utca 42. sz. 3013

**Eladó** Csapó 83. szám alatt egy új szekér utánvonyas áron. 2986

**Családi ház** három szobás beköltözéssel ötvenmillióért eladó. Máté iroda Széchenyi 55. sz. 2921

**Eladó** aítók. Homok-utca 34. sz. 3031

**Kätz** telepen 187 kvadrát házhely eladó, ócska ablak is. Pécezi 8. 3030

**Kétfőlkos** liszteláda eladó. Kossuth u. 60. sz. hátul az udvarban. 3025

**Közén** belöldi kb. 20 mázsa eladó vagy tüziféert kiserelendő Rakóci u. 19. 3029

**Eladó** házhelyek. Ertekezni lehet Létai ut Zádor utca 3. 3028

**Eladó** Téglyaskert Szepesi utca 17. szám 2 rendbeli lakás, azonnali beköltözhető és egy hold öszbuzavetéssel és fél hold lucernás egvütt négy hold és kétszáznyolcvanhét öl. 3033

**Alkalmi vétel** a Vargakert, K. Tóth utca 30. és 32. számú ház, üzlet, helyiséggel, gyümölcsös-kerttel, több mint negyven darab gyümölcsfával istállóval, sertésóllakkal, minden elfogadható ártért eladó. Ertekezni ugyanott. 3026

**Eladó** földék az Ondódon és a város alatt kisebb-nagyobb. Máté iroda. Széchenyi 55. sz. 2922

**Monostorpályiban** 15 holdas tavvasbirtok ötvenmillióért eladó. Máté iroda. Széchenyi 55. sz. 2923

**Masszív** — garantált tiszta háló szoba berendezés eladó sürögősen. Cim a kiadóban. 2927

**Eke**, lószerszám utánvonyas eladó. Hatvan-utca 61. emeleten. 2967

**Szőlő** 1 kis hold eladó naitával Csapókert. Máté király utca 14. szám. 2894

**Eladó** a Nyil utca 99. szám modern ház. 3042

**Kevesebé** használt amerikai Singer karikahajós varrógép eladó. Apaffy utca 32. 3045

**Eladó** egy német falvizslakólyok. Apaffy 27. szám. 3037

**Épész** kiírtáztott hegedű háromnegyedes hegedű eladó. Homokkert-utca 95 sz. 3064

**Andrásv ut 29.** (Ses-takert) 718 négyzetoszes szőlő beköltözhető három szoba, konyha, pincé, — üvegezett verandás lakással eladó Megtekinthető helyszínen. Ertekezhetni Cs. Sebestyén Ferenc Komárom (Cseh-szlovákia). 3072

**Eladó** egy 6 H. P. Máv. ors cseplőgarnitúra és egy maróos cseplőszekrény. Vargakert, Keleti sor 13. 3059

**Egy** új konyhakredenc eladó. Csillag u. 26. sz. 3077

**Egy** 17 soros vetőgép eladó. Szannanos utca 13. szám. 3074

**Ondó** Kádár dűlőben 2 öl nyelva két boglya csutka eladó. 3054